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Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně skončila
hospodaření v roce 2003 se ztrátou 6,5 mil. korun,
kterou uhradí město. Tento stav má dvě základní
příčiny. První z nich je krize financování zdravotní
péče, kdy zdravotní pojišťovny odmítají hradit
nárůst objemu poskytnuté zdravotní péče, přestože
byl nemocnicí proveden. Druhou příčinou je takřka

každoroční navyšování mzdových tarifů zdravotnic−
kých pracovníků vládou, aniž by toto navýšení bylo
pokryto příjmy. Pokud by v letošním roce nemoc−
nice neprovedla žádné změny (jak ve formě právní
subjektivity, tak ve struktuře poskytované péče),
skončilo by hospodaření nemocnice letos až 14ti
milionovou ztrátou! Vedení nemocnice ani radnice
takový stav nechce připustit. V konečném důsledku
by byla vážně ohrožena samotná existence celé
nemocnice. Proto se hledá kompromis, jak zacho−
vat její služby občanům a přitom nezvyšovat její
zadluženost každoročně o desítky milionů. Zastu−
pitelstvo už schválilo první krok − změnu právní sub−
jektivity z příspěvkové organizace na akciovou
společnost. Daleko bolestivějším krokem bude změ−
na struktury poskytovaných služeb, aby nemocnice
neskončila v budoucnu úplným kolapsem.

Na nejdůležitější otázky další existence Nemocni−
ce s poliklinikou v Bohumíně se ptáme jejího ředi−
tele MUDr. Svatopluka NĚMEČKA. Čtěte na str. 6.

BEZE ZMĚN BY NEMOCNICE 
NEMĚLA ŠANCI PŘEŽÍT...

▲ Pololetní vysvědčení se
ve školách rozdávalo 29. ledna
a následovaly jednodenní polo−
letní prázdniny. Nic moc. Za−
sloužený odpočinek školákům
poskytnou teprve jarní prázd−
niny. Bohumínští žáci a stu−
denti své jarní prázdniny stráví
v týdnu od 1. do 7. března.

Již vloni se začalo hovořit o přestavbě vrbické školy na malomet−
rážní byty pro seniory. Město ihned požádalo o státní dotaci na tuto
investici, ale ta nebyla přiznána. Radnice se rozhodla zahájit rekon−
strukci souběžně s podáním nové žádosti o dotaci pro letošní rok z Mi−
nisterstva pro místní rozvoj nebo ze Státního fondu rozvoje bydlení. 

Vrbičtí si jistě všimli, že uvnitř 
i okolo budovy školy začaly staveb−
ní práce. Ve frontální části budovy 
jsou již patrné změny velikosti oken.

Po odkrytí a odborném prozkou−
mání podlah a stropu bylo rozhod−
nuto odstranit některé původní
trámy stropu a podlahy a nahradit

Vrbice dostane Dům pro seniory
je novými prvky. K zásadní změně
dojde v prvním patře, kde se sníží
světlá výška podlaží a dostaví se
druhé patro. Pod střechou se objeví
nová řada oken. Část bytů z jižní 

▲▲  Pod střechou domu pro seniory přibudou okna podkrovních bytů 
a celá budova dostane novou fasádu .

Ačkoliv od léta už uschly všechny
listy stromů a nové ještě nenarost−
ly, přece se na radnici ve světle fo−
toblesků „třepotalo listí“ Stromu
života a připomnělo atmosféru let−
ních Bohumínských léto−kruhů.

Občanské sdružení Maryška 
a Šimon Pohl v pondělí 16. února
předali jednu z nejhezčích plastik
loňského dřevořezbářského plené−
ru naší radnici jako poděkování za
finanční podporu a přízeň, s jakou
se město staví k této již pravidelné
společensko−kulturní události.

Dřevěná skulptura Strom života,
jejímž autorem je Šimon Pohl, do−
znala od léta mnoho změn. Byly na
ní dopracovány detaily, povrch byl

ošetřen nátěrem různých odstínů
hnědé barvy a efektní je také vnitřní
nasvětlení dutiny stromu. Socha je
umístěna na hlavním schodišti, kde
ji mohou obdivovat všichni návštěv−
níci radnice. Po nějakém čase pak
bude zdobit velkou zasedací síň
městského úřadu.

Díla z Bohumínských léto−kruhů
už udělala radost mnoha lidem.
Na náměstí T. G. Masaryka se vy−
jímá všech sedm skulptur z první−
ho ročníku, další sochy krášlí park
Petra Bezruče. Některá díla loň−
ského plenéru byla poprvé určena
sponzorům léto−kruhů. Ti pak plas−
tiky darovali − např. stacionáři
Salome (Medvídek) nebo domovu
důchodců (Rodina). redakce

Radnici zdobí dřevěná plastika

V porodnici naší nemocnice vloni rodilo 536
maminek − jen 162 jich přitom bylo z Bohumína.



Z původní stavby zůstane jen 
obvodový plášť a vnitřní schodiště 

3Informace odborů MěÚ22 Aktuality z vedení města, otázky a odpovědi 

Dokončení ze str. 1

KULATÝ STŮL − odpovídáme na dotazy, které jste volali do studia T.I.K.

V televizním pořadu Kulatý stůl se během půl hodiny, která je vyhrazena na každou živě
vysílanou relaci, z časového důvodu nedostane na mnoho dotazů, které voláte do stu−

dia. Ve spolupráci s Televizním informačním kanálem proto doplňujeme pořad zveřejněním
odpovědí na vaše telefonické dotazy. Dnes pokračujeme v reakci na pořad ze dne 9.11.2003
k bytové problematice. Na otázky odpovídají pracovníci majetkového odboru MěÚ.

Otázky a odpovědi K BYTOVÉ PROBLEMATICE
? Budou se opravovat balkóny na domě č.

p. 1069, ul. Okružní; musí hlásit případné
závady jen domovník domu nebo může hlásit
tyto závady i nájemce?

Balkóny na domě Okružní 1069 byly opraveny
v roce 2002. V průběhu následujících let nebyly
závady na těchto balkónech hlášeny. 

Pokud se objeví v průběhu provozu závady na
balkónech, je nutno tyto závady nahlásit přís−
lušnému bytovému techniku společnosti BM
servis, a. s. Závady na domě ve společných pros−
torách hlásí správci domovního fondu přede−
vším domovník. Závady v bytech je povinen
nahlásit příslušný nájemce. 

? Bude na domě č. p. 906 na ul. Štefániko−
vě provedena výměna oken a oprava

elektroinstalace?
V roce 2004 bude na domech č. p. 904 − 906

na ul. Štefánkově probíhat oprava vodoinstalace,
kanalizace, vč. částečné výměny vybavení kou−
pelen a WC, a oprava elektroinstalace mimo spo−
lečné prostory. Výměna oken není v roce 2004
zařazena do plánovaných oprav domovního fondu.

? Před dvěma lety byla provedena oprava
oken na domě č. p. 973 na ul. Nerudově,

v současné době již oprýskávají. Je ještě na
tuto opravu záruka? Ventilátory na WC jsou
nefunkční, budou se měnit?

Oprava oken na domě č. p. 973, ul. Nerudova
byla provedena v roce 2000, záruka skončila ke
dni 30.9.2002. U ventilátorů je nutno posoudit
příčinu jejich nefunkčnosti a finanční náklad pří−

padné opravy. V případě, že ve Vašem bytě ven−
tilátor nefunguje, nutno tuto závadu nahlásit by−
tovému techniku správce domovního fondu, 
který zajistí kontrolu ventilátoru a příčinu jeho
poruchy. Případná účast nájemce na opravě je 
stanovená nařízením vlády 258/95 Sb. Pokud
náklad na opravu bude činit 300,− Kč a méně,
náklad na opravu hradí nájemce, pokud náklad
na opravu přesáhne uvedenou částku, opravu
nebo výměnu hradí vlastník bytu. 

? Na domě č. p. 956, ul. Šunychelská byla
provedena oprava fasády domu a přitom

rozkopán chodník. Kdo má povinnost chodník
uvést do původního stavu?

V době opravy fasády domu Šunychelská 956
měli nájemci na chodníku položenou plechovou
zábranu, kterou provádějící firma pouze odstra−
nila. Díry v chodníku jsou způsobeny povodní 
z roku 1997 a celý chodník na ul. Šunychelské je
ve špatném stavu. Tato závada byla hlášena
odboru životního prostředí a služeb při MěÚ
Bohumín. (Pozn. redakce: chodník je navržen
radou města na opravu pro letošní rok).

? Bydlím v bytě již 20 let, mám velmi špatná
okna. BM servis, a. s. mi sdělil, že si to

mám opravit sama. 

Účast nájemce na opravách oken bytu je dána
nařízením vlády č. 258/95 Sb. Dle tohoto nařízení
je nájemce povinen hradit opravy jednotlivých
částí oken, přičemž částí okna se rozumí i okenní
křídlo, pokud není nutno celé křídlo či okno
vyměnit.

Mezi povinnosti nájemce v případě oprav oken
bytu patří např. opravy nebo výměny dělících
příčlí a lišt oken, zasklívání a tmelení jednotlivých
oken, opravy či výměny části okenních parapetů,
výměna těsnění oken, opravy a výměny kliky, oli−
vy, štítku, tlačítka, západek zámků, táhel atd.
Dále je povinností nájemce rovněž provádět
pravidelně nátěry vnitřních částí oken. 

Je tedy nutno především zjistit, o jakou opravu
okna se jedná. Pokud se jedná o výše uvedenou
opravu, je povinností nájemce hradit opravu ze
svých finančních prostředků. V tomto případě
bylo sdělení správce domovního fondu firmy BM
servis, a. s. v souladu s výše uvedeným naříze−
ním vlády. Jedná−li se však např. o výměnu oken
nebo okenního křídla, případně vnější nátěry 
oken, tato povinnost je na straně vlastníka a tyto
opravy by měl zajistit v odpovídající době vlast−
ník domu.

Majetkový odbor MěÚ Bohumín

Na tiskovou konferenci vedení bohumínské
radnice se zástupci České tiskové kanceláře,
krajských i celostátních deníků a také Českého
rozhlasu se dostavil nebývalý počet zpravoda−
jů. Na programu byla přitažlivá témata −
důvody pozastavení výstavby bazénu, transfor−
mace bohumínské nemocnice, jednání s Dolní
Lutyní o možné změně příslušnosti z orlov−
ského do bohumínského správního obvodu,
rekonstrukce vodárenské věže a výsledky hos−

podaření města v roce 2003. Starosta přišel na
tiskovou konferenci s vidlemi v ruce: „Vidle
jsem si vzal na tiskovku proto, abych demon−
stroval odhodlání bránit rozpočet pro letošní rok
před nehospodárnými projekty. Vloni se nám po−
dařilo hospodařit s přebytkem, proto budeme 
v tomto trendu pokračovat dále,“ zdůvodnil
hned v úvodu tiskové konference svůj »řídící
nástroj« starosta Ing. Petr Vícha.

Nejvíce dotazů směřovalo ke stavbě bazénu 
a k chystaným změnám v nemocnici. Novináři se
mimo jiné dověděli, že v rámci restrukturalizace

nemocnice bude zastupitelstvu města navrže−
no vybudování speciálního geriatrického cen−
tra s působností minimálně v rozsahu bývalého
okresu s kapacitou 25 − 30 lůžek. Důvodem re−
strukturalizace je populační vývoj ve městě −
ubývá narozených dětí a přibývá občanů dů−
chodového věku. Statistika říká, že z 536 porodů,
které vloni proběhly v městské porodnici, bylo
jen 162 rodiček z Bohumína. Od roku 2000 klesl
v Bohumíně počet dětí do 6 let o 341, počet oby−
vatel nad 60 let vzrostl za stejnou dobu o 509
občanů.

Stavba bazénu se znovu rozběhla. Na zá−
kladě nových expertních posudků podloží bylo
rozhodnuto změnit princip založení stavby na
pilotech a zvolit plošné rozložení statických
vlivů na základovou desku. Ta bude navíc vy−
zvednuta o 30 cm nad původní záměr základů.
Tím se sníží vliv spodní agresivní vody na zá−
kladové prvky. „Bohumínská spodní voda“ má
podle expertů nadměrný obsah oxidu uhličitého.

Další zajímavá informace byla z oblasti byd−
lení. V průběhu následujících tří let bude do opra−
vy bytového fondu vloženo maximální množství
finančních prostředků. Důvodem je změna úrov−
ně DPH u prací na bytovém fondu. Od roku 2007
se tato daň přesune ze snížené (5%) do základní
sazby (19%).

Ve dnech následujících po konání tiskovky
slavila fotografie starosty s vidlemi úspěch na
stránkách všech deníků... (balu)

Tiskovka s vidlemi: RADNICE LÁKÁ NOVINÁŘE
NEOTŘELÝMI NÁPADY

Vrbice dostane Dům pro seniory

strany bude mít nové balkóny, 
v přízemí vznikne terasa pro pose−
zení, ve dvoře několik míst pro par−
kování obyvatel domu. Nová bude
střecha, i když její vnější vzhled se
nezmění. Zateplení bude použito
zde i na obvodovém plášti. Tím se
sníží tepelné ztráty a náklady na
vytápění. 

Dům bude vytápěn lokální ply−
novou kotelnou umístěnou v pod−
kroví a bude využívat vlastní čis−
tičku odpadních vod. Na jižní stra−
ně střechy budou umístěny slu−
neční kolektory, které ze dvou
třetin zajistí ohřev teplé užitkové
vody. V každém podlaží vznikne
pět malometrážních bytů I. kate−
gorie velikostí 1+2, 1+1, kuchyň−
ský kout+2 a kuchyňský kout +1 
s obytnou plochou od 35 do 57 m2.

Díky novému výtahu uprostřed bu−
dovy budou všechna patra přístupná
také vozíčkářům. Bezbariérový pří−

stup do budovy bude ze dvora. Tři
byty z celkem patnácti budou uzpů−
sobeny pro osoby se sníženou
schopností pohybu a orientace.

Obyvatelé budou mít k dispozici
společenskou místnost, prádelnu,
sklepní boxy, v malém objektu bý−
valé mandlovny si budou moci
uschovat kola, zahradní nábytek a
nářadí.

V blízkosti nově vznikajícího
obytného domu pro seniory se na−
chází prodejna potravin i zastávka
autobusu ve směru do Bohumína 
i do Ostravy. 

Plánované náklady na úpravu
vrbické školy na moderní malo−
metrážní byty si vyžádají finance
ve výši 18 mil. korun.

František KREJZEK

V roce 2003 bylo na úseku občanských průkazů
MěÚ vydáno občanům Bohumína a Rychvaldu 3 710
osobních dokladů. Z dalších údajů vyplývá, že 
o každý pátý nový občanský průkaz bylo požádáno 
z důvodu ztráty, odcizení nebo poškození.

Vydáno celkem 3 710 ks, z toho: 
bez strojově čitelné zóny 47 ks
ztráty 513 ks
odcizení 135 ks
poškození 63 ks
Několik soudů v České republice projednává případ

jednoho ztraceného občanského průkazu a jeho zneužití
k několika finančním podvodům. Původní majitelka je
souzena za něco, co neprovedla, jen proto, že ztrátu
včas nenahlásila.

Za rok 2003 bylo vystaveno celkem 2 386 ces−
tovních dokladů z toho: 

v Praze − 2 137 pasů se strojově čitelnou zónou
v Bohumíně
pasy bez strojově čitelné zóny 200 ks
hraniční průkazy 24 ks
příloha malý pohraniční styk do Polska 25 ks

Na správních poplatcích za cestovní doklady bylo 
v roce 2003 vybráno celkem 490 600,− Kč.

■■  ■■  ■■

Právní odbor, jehož informace právě čtete, řeší ročně
nespočet různých přestupků. Jejich přehled za loňský
rok vypovídá o naší ukázněnosti a zodpovědnosti: 

■■  přestupky proti veřejnému pořádku 126
■■  přestupky proti občanskému soužití 132
■■  přestupky proti pořádku v územní samosprávě 53
■■  přestupky na úseku ochrany před alkoholem

a jinými toxikomaniemi 167
■■  přestupky proti bezpečnosti a plynulosti 

silničního provozu 370
■■  přestupky proti majetku 203
■■  přestupky na úseku občanských průkazů 318
■■  přestupky na úseku energetiky, teplárenství 

a plynárenství 4
Celkem bylo projednáno 1 373 přestupků z 2 000

oznámených. Na 810 pokutách byla uložena celková
částka 1 577 200 korun, větší polovina (793 000 ko−
run) však dosud nebyla vymožena (stav k 31.12.2003).

Právní odbor a redakce

Dáváme dostatečný pozor na své doklady?

Nová čísla pošty
Pracoviště České pošty v Bohu−

míně (u nádraží ČD) má nová tele−
fonní čísla. Pro služby svým klien−
tům poskytuje tyto tři možnosti
volání:
● poštmistr 596 097 520
● vedoucí pobočky

a reklamace 596 097 521
● přepážka v přízemí 596 097 527

INFORMUJE

Ministerstvo vnitra ČR informo−
valo, že cestovní pasy budeme po−
třebovat při cestách do zemí, kte−
ré nejsou členy EU. Po 1. květnu
2004, tj. po vstupu ČR do unie,
můžeme použít k cestám do zemí
EU cestovní pas. Pokud bude do té

doby schválen unií občanský prů−
kaz jako cestovní doklad, budeme
překračovat státní hranice pouze 
s tímto dokladem. V současné
době lze státní hranice překračovat
s občanským průkazem na základě
mezinárodní smlouvy na Slovensko
(celé území) a do Polska v rámci
malého pohraničního styku pouze
do 15 km od státní hranice.

Všechny doposud vydané ces−
tovní doklady budou dle sdělení
ministerstva vnitra platné do doby
platnosti vyznačené v cestovním
dokladu. Nový typ cestovního pa−
su bude MV ČR vydávat až za rok,
tj. v květnu 2005.

Až do vydání nového zákona 
o správních poplatcích minister−
stvem financí, zůstávají poplatky za
vydání cestovního pasu nezmě−
něny:
ve lhůtě 30 dnů
● dospělí 200,− Kč,

platnost pasu 10 let;
● děti do 15 let 50,− Kč,

platnost pasu 5 let;
v kratší lhůtě
● dospělí 600,− Kč,

platnost 1 rok;
● děti do 15 let 150,− Kč,

platnost 1 rok.
Ludmila MRAZÍKOVÁ, 

odd. cestovních dokladů

Jak budeme cestovat po vstupu do EU?

Městský úřad v Bohumíně ob−
držel z Krajského úřadu Moravsko−
slezského kraje oznámení o posu−
zování záměru „Silnice I/67 Skřečoň
− Bohumín − obchvat, č. stavby 445“
podle zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní pro−
středí. Posouzení záměru je zpra−
cováno v textové a výkresové podo−

bě. V souladu s tímto zákonem má
veřejnost možnost do „oznámení
záměru“ nahlížet a podat k němu
písemné vyjádření v termínu od
12.2. do 12.3.2004 na Městském
úřadě v Bohumíně, v kanceláři č.
211 nebo 215 odboru životního
prostředí a služeb.

Záměr „Silnice I/67 Skřečoň − Bo−
humín − obchvat“ představuje vybu−
dování nového mostu přes želez−
niční trať (vedle stávajícího „nadjez−
du“), jeho napojení na ul. Lidickou
a J. Palacha a výstavbu komunikace
− jako přivaděče na dálnici D47. 
Ing. Pavel KLIMOVIČ, ved. odboru

životního prostředí a služeb

Můžete se vyjádřit ke stavbě silnice

...na opravy bytů
v soukr. vlastnict−

ví a rodinných domků lze stále ob−
držet od města půjčku za velmi
výhodných úrokových podmínek?
Bližší informace získáte na majet−
kovém odboru u Gabriely Janetové,
přízemí, dv. č. 121, tel. 596 092 252.

Víte, že…
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Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

na“. Případ byl k dalšímu řešení po−
stoupen policii ČR.
● V ranních hodinách bylo MP
oznámeno, že v areálu autodopravy
Gavelčík na ul. 9. května se pohybu−
jí neznámé osoby. Strážníci poblíž
zajistili trojici mladíků, kteří si 
u plotu areálu připravovali zcizený
materiál k dalšímu transportu.
● Zajímavý průběh měl útěk tří
chovanců DDÚ dopoledne 16.2. Ka−
merovým systémem bylo zjištěno,
že trojici utečenců v košilích a bač−
korách se poblíž bývalého statku 

Maják městské policie
● Před zraky strážníků došlo dne
13.2. před půlnocí k dopravní ne−
hodě, kdy řidič oranžové škodovky
dostal v prostoru křižovatky ul.
Studetské a tř. Dr. E. Beneše smyk,
narazil do zaparkované Mazdy a 
z místa nehody ujel. Kamerovým
systémem byla trasa ujíždějícího
vozidla monitorována a autohlídka
MP pak vozidlo a řidiče zajistila na
parkovišti u vrbického jezera.
● O několik minut později bylo MP
oznámeno, že na ul. Čáslavské pro−
vádějí tři osoby nástřik stěny pro−
dejny jízdních kol. Dva podezřelé
sprejery se spreji pak hlídka zajistila
dle popisu poblíž „hladového ok−

v Šunychlu po−
dařilo stopnout
vozidlo, kterým
dále pokračovali
v útěku, avšak pouze do chvíle, kdy
autohlídka MP vozidlo zastavila.
Pak si mládenci přesedli do vozidla
MP a byli vráceni zpět do ústavu.
● Večer 17.2. hlídka MP nalezla na
ul. Míru pohřešovanou dívku, která
kvůli neshodám s matkou utekla na
několik dní z domova. Celou situaci
dál řeší sociální odbor MěÚ.

MP BOHUMÍN

15. března proběhnou v budově
MěÚ v Bohumíně, velká zasedací
místnost, č. dveří 230 dvě licitace:
■ Byt na ul. Čs. armády 1072,
Bohumín, velikost 0+1, kat. I., č. b.
71 ve 13. NP o celkové ploše 31,18
m2, plocha pro výpočet nájemného
27,30 m2. Prohlídka bytu12.3. 9.45
−10.15 hod., licitace v 16.00 hod. 
■ Byt na ul. Štefánikově 1073, Bo−
humín, velikost1+3, kat. I., č. b. 57
v 10. NP o celkové ploše 68,46 m2,
plocha pro výpočet nájemného 64,20
m2. Prohlídka bytu12.3. 9.00 − 9.30
hod., licitace se koná v 16.15 hod.

Vyvolávací cenou je regulované
nájemné za 1 m2 17,34 Kč.

Licitace bytů

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Máme zdravotnictví na straně
příjmů zajišťované odvodem na 
zdravotní pojištění evropským pro−
centem, ale z českých platů (prů−
měrný plat 16 tisíc Kč, což je 500
euro měsíčně), a to ještě ne u všech
občanů, kteří jsou povinni toto po−
jištění platit. Někteří „podnikatelé“
jsou totiž schopni podnikat několik
let v tzv. ztrátě, a tím pádem neod−
vádět žádné daně ani pojištění,
nebo jen jejich minima. Máme tzv.
pojištění placené státem, dle zvlášt−
ního předpisu (děti, vojáci, ženy na
mateřské dovolené, důchodci), kde
jsou stanovené částky zhruba pět−
krát nižší než u aktivních zaměst−
nanců. 

Na straně výdajů zato máme
nákup a spotřebu léků v cenové

úrovni západní Evropy (české léky
zcela vymizely). Vloni jsme na léky
spotřebovali 47 miliard z celkové
čátky 187 miliard, vyčleněné ve
státním rozpočtu na zdravotnictví! 

Na straně výdajů máme přes
200 nemocnic, z toho 12 fakult−
ních na 10 milionů obyvatel naší
republiky. Srovnejme si to s Rakous−
kem, které má při zhruba stejném
počtu obyvatel pouze dvě fakultní a
třetinu „obyčejných“ nemocnic.

Vybavení nemocnic je samozřej−
mě pořizováno v cenové úrovni zá−
padní Evropy. Přitom zdravotní za−
řízení a přístrojové vybavení není
centrálně korigováno, a tak máme
mnohokrát několik magnetických
rezonancí, tomografů a jiných fi−
nančně náročných zařízení v jed−

nom regionu, jejich využití je mi−
nimální a tak jsou samozřejmě ztrá−
tová. 

Na straně výdajů na zdravot−
nictví jsou nezanedbatelnou po−
ložkou i režijní náklady našich 
zdravotních pojišťoven, kterých
jsme měli z počátku téměř 30,
dnes jich je „jen“ 9. Všichni víme,
jaké paláce si pojišťovny pořídily,
jak jsou vybaveny a kolik činí
průměrné platy zaměstnanců („oby−
čejní“ referenti mají ke 30ti tisícům,
vedoucí manažeři 150 − 200 tisíc Kč
měsíčně).

Těchto „výšin“ platy našich
lékařů a zdravotnického personálu
většinou nedosahují, přesto jsou
významnou položkou na straně vý−
dajů a v nemocnicích tvoří více
než 50% celkových nákladů. U pri−
vátních obvodních a ambulantních
lékařů a zubařů můžeme o výši
platů pouze spekulovat. Každopád−

ně však jsou 
naši zdravotní−
ci nespokojeni.
Chtějí dosáh−
nout alespoň
70% výše platů svých kolegů v zá−
padní Evropě. 

A tak vzniká nekonečný kolotoč:
kde na to vzít, komu ubrat, co utlu−
mit. Státní rozpočet je pouze je−
den a nedostatek zdrojů ve zdra−
votní pojišťovně by musel být
hrazen na úkor jiných položek.
Nebo by se musela zvednout sazba
odvodu zdravotního pojištění. Nebo
by musel pacient na zdravotní péči
doplácet. A tak si, vážený čtenáři, 
kladu otázku: Která cesta je pro
většinu z nás přijatelná? A existuje
vůbec „obecně přijatelné“ nebo ale−
spoň „tolerovatelné“ řešení?

O hledání úspor a uvažovaných
cestách řešení bych rád napsal 
v příštím čísle městských novin.

Slovo má Ing. Alfréd MICHALÍK, poslanec Parlamentu ČR

Zdravotnictví je bezedné - kam mizí peníze?
V minulém čísle OKA jsem se pokusil o pojmenování příčin některých

neúspěchů porevolučního období, které se na nás dnes valí jako lavina 
a způsobují, že máme „hluboko do kapsy“. Dnes se chci věnovat rozboru
problémů zdravotnictví.

GRANTY NA
KULTURU
projednány

Výběrová komise projednávala
žádosti a projekty o městské gran−
ty na letošní rok. Její rozhodnutí je
doporučující, definitivní slovo bude
mít zastupitelstvo města. Letos
požadují bohumínské kulturní
subjekty příspěvky ve výši 700
tisíc korun, což je téměř dvakrát
více, než město v rozpočtu na tuto
rozpočtovou položku vyčlenilo.

O rozdělení částky 400 tisíc ko−
run na činnost občanských sdru−
žení, a letos nově také galerie Na
Ochozu, Klubu vojenské historie,
ZUŠ Bohumín a starobohumínské
farnosti, dlouze diskutovali zástup−
ci města,  komise kultury a odboru
školství, kultury a sportu. Na břez−
novém zasedání zastupitelstva se
dovíme, kdo letos může s pod−
porou počítat a kdo ne. − re −

Skutečné ceny ve výši 408,27 ko−
run se podařilo dosáhnout díky
příznivé spotřebě tepla a současné−
mu maximálnímu snížení vlastních
nákladů firmy. Uvedené ceny bylo
dosaženo i přesto, že firma Allewia
leasing, s. r. o. realizovala výměnu
rozvodů tepla a teplé užitkové vody
v hodnotě 2,5 mil. korun a splácí
leasing kotelny C a úvěry bance 
a Městskému úřadu Bohumín.

Po ukončení výměny rozvodů 
v roce 2004, která stála firmu za
uplynulé období od roku 1999 cca

11 mil. korun, a po doplacení zbyt−
ku úvěrových povinností, zůstává
v platnosti příslib firmy, že od ro−
ku 2005 zabezpečí dodávky tepla a
teplé užitkové vody v cenách 304
až 350 korun za 1 GJ při zachování
cen vstupů na úrovni 1. čtvrtletí
roku 2004.

Allewia leasing, s. r. o.

Pozn. redakce: Pro srovnání uvádí−
me také cenu tepla, dodávaného do
bytových domů BM servis, a. s. Ta
činí za uplynulý rok 386,80 Kč/GJ.

Ceny tepla v roce 2003
Firma Allewia leasing, s. r. o. v článku „K problematice tepla ve

městě“ v čísle 21/2003 přislíbila, že průměrná cena tepla dodávaného
bytovým jednotkám za rok 2003 bude činit cca 410 až 420 korun za 1 GJ vč.
DPH, a to v závislosti na spotřebě tepla v měsících listopadu a prosinci.

Máme víc prvňáčků
V minulých dnech byly ukonče−

ny zápisy do prvních tříd základ−
ních škol v Bohumíně. Zapsáno
bylo 260 prvňáčků, což je více,
než se čekalo. Jednotlivé školy
zapsaly tyto stavy žáků, kteří nas−
toupí v září do školy: Masarykova
ZŠ − 65, ZŠ na tř. Dr. E. Beneše −
51, ZŠ na ul. Čs. armády − 53, ZŠ
Skřečoň − 22, ZŠ Pudlov − 19, ZŠ
Záblatí − 9, ZŠ Starý Bohumín − 9,
ZŠ na ul. Bezručově − 32. − re −

Televize Fabex přináší každý tý−
den ostravským divákům hodinové
zpravodajství, magazín rodinného
typu Periskop a další pořady, které
vysílá prostřednictvím infokanálů
kabelových společností. Od února
se výběr toho nejzajímavějšího ze
zpravodajství televize Fabex obje−
vuje také na obrazovce Televizního
informačního kanálu Bohumín.
Ostravské zprávy se staly nedílnou
součástí jeho vysílání a jsou zařa−
zovány vždy po skončení bohumín−
ských Obrazových zpráv. „Trendem
dnešní doby a zároveň velice pří−
nosná je vždy spolupráce lidí, kteří
se zabývají podobnou prací. A to
platí také o vzájemné výměně pořa−
dů malých kabelových televizí. Naše
spolupráce s T.I.K. Bohumín a jeho
servisní organizací TV Marko dává
možnost divákům v Bohumíně a
Ostravě »nahlédnout pod pokličku«
jiné televize a zjistit, jak to dělají
sousedé,“ říká o vzájemné spolu−
práci Marcela Heříková z televize
Fabex a dodává: „Bohumín a Ostra−
va jsou si navíc tak blízko, že životy
našich diváků se nevyhnutelně pro−
línají.“

O zpestření vysílání usiluje Tele−
vizní informační kanál již od doby
svého vzniku v srpnu roku 1999. 

V poslední době se podařilo získat
například práva na odvysílání pro−
jektu Nadace Malina. „Snímek za−
znamenal u diváků velký ohlas.
Věřím, že s obdobným, ne−li větším
zájmem, se setkají také Ostravské
zprávy, které umožňují bohumín−
ským divákům nahlédnout do ži−
vota v Ostravě,“ vysvětluje zařa−
zení nového formátu do programu

Marek Spáčil ze servisní organi−
zace T.I.K.u − TV Marko. „Stejnou
šanci jsme dostali také my od ka−
belové televize Fabex. Týden co tý−
den se budou na jejich obrazovce
pravidelně objevovat desetiminu−
tové Obrazové zprávy Televizního
informačního kanálu. Město Bohu−
mín a jeho televize tak vstoupí do
povědomí obyvatel Ostravy a jejího
okolí,“ uvedl Marek Spáčil s tím, že
k deseti tisícům potenciálních di−
váků v Bohumíně přibylo od února
dalších 200 000 v Ostravě. 

Lukáš KANIA, T.I.K. Bohumín

Ostravské zprávy na obrazovce bohumínské televize
Programová skladba vysílání bohumínského Televizního informačního

kanálu má od února další novinku. Tentokrát v podobě desetiminutového
zpravodajství z Ostravy a jejího okolí, které vytváří kabelová televize
Fabex Ostrava.

Jelikož jde o budoucí rozvoj měs−
ta s dopady na vlastnictví mnoha
občanů, nemůže o něm rozhodovat
pouze úzká skupina lidí. Proto se
během procesu schvalování územ−
ního plánu (včetně jeho změn) mají
právo vyjadřovat a připomínkovat
občané města, zástupci státní sprá−
vy, správci inženýrských sítí a všich−
ni vlastníci nemovitostí na území
obce. 

Po veřejném projednávání s ob−
čany, a po projednání a schválení
konečné verze územního plánu za−
stupitelstvem města formou obec−
ně závazné vyhlášky, se územní
plán stává závaznou normou. A to
pro každého občana bydlícího na
území města i pro všechny subjek−
ty hospodařící nebo podnikající ve
městě, bez ohledu na způsob je−
jich vlastnictví. 

Každý územní plán musí obsaho−
vat textovou a grafickou část (ma−
pu), včetně regulativů územního
rozvoje. Tyto regulativy usměrňují
rozvoj území tak, aby v budoucnu
pokud možno nedocházelo ke kon−
fliktům a zároveň aby byly hájeny
jak veřejné, tak i soukromé zájmy
ve městě. CÍLEM TĚCHTO REGU−
LATIVŮ JE:

● stanovit funkční využití ploch −
vymezit plochy pro bydlení, prů−
mysl, služby apod. a jejich vzájem−
né uspořádání;

● stanovit limity využití území −
určit omezení, podmínky nebo 
úplně vyloučit umístění určitých
činností produkujících hluk, exha−
lace, otřesy aj. v území, nebo upřes−
nit přípustné míry takových činnos−
tí, dále např. vymezit ochranná pás−
ma (památkové péče, vodních 
zdrojů atd.),

● vymezit hranice zastavitel−
ného území obce − což jsou plochy
vhodné k zastavění;

● určit účel, intenzitu a druh
zástavby − např. stanovit maximální
(minimální) výšku zástavby; stano−
vit, které druhy staveb a činností
mohou spolu sousedit, jaké musí
být jejich odstupy, vzdálenosti mezi
nimi, od veřejných komunikací apod.;

● vymezit plochy pro veřejně
prospěšné stavby − tj. takové stavby,
které budou po své realizaci sloužit
všem občanům (např. silnice), u těch−
to staveb se vymezuje jejich při−
bližný průběh přes dotčené pozemky
a časový horizont jejich realizace.

Pro úplnost je potřeba říci, že
se v územním plánování jedná 
o soustavu činností, přičemž sla−
dit veškeré zájmy ve městě není
určitě jednoduché. Je to nikdy
neukončený proces, jehož hlav−
ním cílem a posláním musí zůstat
provádění uvážlivého a plánovi−
tého hospodaření s plochami 
a pozemky pro celkový rozvoj
města.

Mgr. Jan PRZECZEK,
stavební odbor

OBČAN A ÚZEMNÍ PLÁN (1.)
Jedním z nejúčinnějších a nejvíce diskutovaných nástrojů dlou−

hodobého rozvoje města Bohumína je územní plánování a územní plán,
jako základní dokument sloužící k řízení (usměrňování) výstavby na
území města. Podstata územního plánu spočívá v tom, že se jedná o do−
hodu obce, občanů a státu o způsobu využití území a o charakteru čin−
ností, které na něm probíhají.

Literární odpo−
ledne, kde se pre−
zentují bohumín−
ští autoři poezie 
i beletrie, jsou již
pevně zakotvena
v kalendáři gym−

názia i veřejnosti. Možná nevíte, že
ani odborné texty nejsou učitelům
školy cizí. Ve spolupráci s Ostrav−
skou univerzitou, za finanční spo−
luúčasti EU − projekt PHARE, vy−
dali tři učitelé gymnázia odborné
texty, které jsou k dispozici stu−
dentům i případným dalším zá−
jemcům. Jde o titul autora Kazi−
míra PALKY, který se týká posi−
lování a celkového zvyšování fy−
zické kondice: Posilování žáků
základních a středních škol a vy−
brané soutěže. Pro velký zájem
připravila Ostravská univerzita do−
tisk této knihy. Další dvě knihy jsou
novinkami. Zvlášť těší, že se podaři−
lo přesvědčit k napsání publikace
ředitele ZŠ v Petrovicích u Karviné,
externího učitele gymnázia a uzná−
vaného odborníka ve filozofické a
pedagogicko−psychologické oblasti
Mgr. Bořivoje Vlčka. Jeho kniha
Komunikace a interakce ve vý−
chovně vzdělávacím procesu mů−
že být vhodným doplňkem k pří−
pravě studentů pedagogických
škol i samotných učitelů. Angažo−
váním takových odborníků k externí
spolupráci zvyšuje gymnázium
svou kvalitu i prestiž. Třetí publi−
kací jsou Chemické výpočty s logi−
kou autora Tomáše Hudce, kde na−
jdou pomoc v řešení základních
početních úloh chemie s minimál−
ními nároky na matematický aparát
hlavně studenti středních škol.

Tomáš HUDEC, 
gymnázium Bohumín

Učitelé gymnázia
autory odborných
publikací



7Informace ze škol a politických stran6 Změny v bohumínské nemocnici

● Jaký je ter−
mín změny
příspěvkové
organizace
města na 
akciovou
společnost?

Změna právní formy má vazbu
nejen na zápis do obchodního rej−
stříku, ale i na termíny financování
ze strany pojišťoven, z nichž něk−
teré vyúčtovávají platby pololetně.
Datem přechodu na akciovou spo−
lečnost by měl být 1. červenec
2004. Jejím stoprocentním maji−
telem bude město.

● Důležitějším rozhodnutím bude
ovšem změna struktury 
poskytované péče. Jaký návrh
předložíte zastupitelstvu? 
Diskuze o změně struktury naší

nemocnice začaly již v říjnu loňské−
ho roku v radě města. Nebyly vůbec
jednoznačné a trvaly několik měsí−
ců. Radní vyžadovali mnoho argu−
mentů a analýz navrhované změny
a jejího dopadu na obyvatele Bohu−
mína. Po bouřlivých diskuzích však
rada dospěla ke shodě. Výsledkem
je návrh na zrušení porodnického,
novorozeneckého a dětského oddě−
lení a vybudování nového geriatric−
kého oddělení. 

● Proč chcete zrušit právě porod−
nické oddělení, které je proslulé
široko daleko svou odborností?
Jsem si vědom, že porodnice

patří mezi velmi kvalitní a vyhlášená
oddělení naší nemocnice. Totéž lze
říci i o dětském oddělení. Problém
je však v ekonomice tohoto celku
(porodnice a dětské oddělení jsou
na sobě úzce závislé). Provoz po−
rodnického oddělení je po stránce
personálního obsazení nejnáklad−
nějším oddělením v celé nemocnici.
Když porod probíhá standardně,
nejsou žádné problémy. Jakmile
však při něm nastanou komplikace,
hraje důležitou roli čas, ve kterém je
schopen personál reagovat na změ−
nu situace − např. císařským řezem
apod. V tom okamžiku je potřeba
do 15 minut provést chirurgický zá−
sah, jinak hrozí úmrtí matky i dítěte!
Proto musí být na porodnici k vý−
hradní dispozici tým zdravotnic−
kého personálu (dva porodníci − 
z toho jeden s druhou atestací,
anesteziolog, dětský lékař, zdravot−
ní sestry). V minulém roce u nás
porodilo 536 maminek, z toho bo−
humínských bylo jen 162. Matema−
ticky vzato − pro jeden a půl porodu
je denně dvacet čtyři hodin v poho−
tovosti velký tým lékařů a sester.

Financování takového týmu je samo−
zřejmě nesmírně nákladné. A s tím,
jak neustále stoupají platy zdravot−
níků, je to stále nákladnější. Novo−
rozenecké a dětské oddělení má na
porodnici velmi úzkou vazbu, bez ní
by nemělo opodstatnění. A totéž lze
říci i naopak. 

● Jste rozhodnuti zrušit celé 
gynekologicko−porodnické 
oddělení?
Gynekologické oddělení by mělo

zůstat zachováno.

● Kam budou bohumínské
maminky jezdit rodit?

Nejbližší porodnice je v karvinské
nemocnici a v nemocnici Na Fifej−
dách v Ostravě. S ředitelem karvin−
ské nemocnice jsme již jednali 
o možnosti příjmu našich rodiček.
● Jaký je cílový stav restrukturali−

zace? Počítá se snížením stavu
personálu?
Bohužel, návrh počítá se sníže−

ním stavu personálu, i když chceme
nabídnout místa na stávajících od−
děleních, ale zejména na novém
geriatrickém oddělení. Celkový úby−
tek pracovních míst odhadujeme na
dvacet.
● V jakém poměru se snižování 

stavu dotkne lékařů a jak sester?
Středního zdravotnického perso−

nálu odejde poměrně více, než
lékařů. Ti z větší části zůstanou na
gynekologickém oddělení, někteří
přejdou do ambulantní sféry. 
● Co si má laik představit pod 

pojmem geriatrické oddělení?
Tento obor se specializuje na

choroby, kterými trpí lidé staršího
věku. Jejich choroby mají díky změ−
nám v metabolizmu i imunitě také
jiný průběh, než u ostatních věko−
vých kategorií. Také jejich léčení si
vyžaduje jinou specializaci. Léčeb−
né postupy v případě seniorů musí
být adekvátně přizpůsobeny. Geria−
trie je rozvíjející se léčebný obor,
kde specializace personálu je za−
měřena a uzpůsobena nemocem a
věku těchto pacientů. V regionu se
jedná o první komplexní program,
řešící tyto potřeby. Chceme vybu−
dovat geriatrické oddělení na vyso−
ké medicínské úrovni. Máme zá−
jem, aby v oddělení byla zřízena 

kvalitní lůžka. Naše nové oddělení
by mělo být excelentním zařízením
v rámci Moravskoslezského kraje.

● Co by mělo být hlavní předností
geriatrického oddělení?
Velmi dobré personální zajištění,

specializace podle posledních evrop−
ských trendů, neustále se vzděláva−
jící personál, zajištěné úzké vazby
na další sociální péči, která je v Bo−
humíně dobře rozvinuta.

● Na čem je závislá lůžková 
kapacita geriatrického oddělení?
Zamýšlených 25 až 30 lůžek je

odhad současné poptávky pacientů
a možností zdravotních pojišťoven
nasmlouvat určitý počet lůžek.

● Jak probíhá léčení seniorů?

BEZE ZMĚN BY NEMOCNICE 
NEMĚLA ŠANCI PŘEŽÍT...

ROZHOVOR s MUDr. Svatoplukem NĚMEČKEM, ředitelem Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně

Na nejdůležitější otázky spojené s další exis−
tencí Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně se 
ptáme jejího ředitele MUDr. Svatopluka Němečka:

Choroby seniorů mívají zpravidla
různá stádia. U chronických chorob
je snahou medicíny uvést pacienta
do stavu, kdy se může vrátit k běž−
nému životu a doma je léčen
medikamenty. V akutním stádiu
nemocí je třeba odborného dohledu
i intenzivní léčby (jde např. o chro−
nické srdeční selhání, různá meta−
bolická onemocnění, selhávání ně−
kterých orgánů apod.). Následně,
po zlepšení stavu, je pacient vrácen
do běžného života a léčen pouze
léky. V České republice je v součas−
nosti geriatrie jako lékařský obor
spíše okrajovou záležitostí, a to 
i přesto, že stárnutí populace je
celosvětovým problémem, který je
zvláště patrný v Evropě. Geriatrie je
samostatný lékařský obor, který se
zabývá stárnoucím a starým člově−
kem. Zahrnuje prevenci, diagnos−
tiku, léčbu specifickou rehabilitací
a geriatrické ošetřovatelství.

● Kdy ohlásíte stop stav přijímání
pacientů na rušená oddělení?
V okamžiku, kdy zastupitelstvo

schválí restrukturalizaci (pokud ji

rozhovoru! (Pozn. redakce: základ−
ní informace o problémech nemoc−
nice najdete na str. 1 pod stejným
titulkem). V dalších letech by tyto
potřeby při neprovedení změn
samozřejmě poměrně dramaticky
narůstaly. Stejně jako jakékoliv jiné
subjekty musí i nemocnice reago−
vat na vývoj a změny. Kdo v dnešní
době změn nereaguje, ten nepřeži−
je! V našem případě je to především
vývoj demografický − klesá porod−
nost, naopak se zvyšuje potřeba
zvýšené péče o seniory. Služby
geriatrického oddělení jsou stále
častěji žádány a skupina obyvatel,
pro které jsou určeny, se rozrůstá.
Nemocnice jen přirozeně reaguje
na změněné prostředí. 

Možná je dobré si uvědomit, že
díky naší nemocnici do města
přitéká ročně z veřejných zdrojů
120 milionů korun, které využívají
naši občané. Nemocnice zaměst−
nává 320 pracovníků. To vše by−
chom kolapsem nemocnice mohli
ztratit.

Připravil František KREJZEK

samozřejmě schválí!), dáme pro−
střednictvím všech médií ve zná−
most, v jaké budoucí struktuře
bude nemocnice fungovat. A s tím 
i spojený časový harmonogram. 

● Kolik ušetří nemocnice těmito
kroky?
Změny s sebou přinesou počáteč−

ní náklady, které se projeví v letoš−
ním hospodaření. V příštím roce již
předpokládáme vyrovnané hospo−
daření při zachování stávající výše
příspěvku města (pravidelná pro−
vozní a investiční dotace se pohy−
buje kolem 13 milionů Kč). Nemoc−
nice by měla městskému rozpočtu
ušetřit alespoň zmíněných 14 mili−
onů Kč roční ztráty, kterou jsem 
zmínil v úvodní informaci k našemu

Další diskusní pořad Kulatý stůl v pondělí 8. března

Téma: NAŠE NEMOCNICE
Na vaše otázky bude odpovídat ředitel Nemocnice s poliklinikou 

v Bohumíně MUDr. Svatopluk NĚMEČEK (ČSSD) a členové zastupitel−
stva města Mgr. Pavel DROBIL (ODS) a Arnošt SUCHÝ (KSČM).
Neváhejte a staňte se spolutvůrci scénáře pořadu prostřednictvím
dotazů, které můžete volat již dnes, podobně jako v průběhu celého
vysílání, a to na telefonní číslo 596 092 140 nebo psát na e−mailovou
adresu tik@mubo.cz. Svou otázku můžete poslat i SMSkou ve tvaru
TIK_ a váš dotaz na číslo 732 596 092. A nezapomeňte − tentokrát
výjimečně v pondělí 8. března, od 17.00 hodin na TIKu! − LK −

Základní škola na Seifertově ulici byla svého času nazvána pětasedmdesáti−
letou dámou a ejhle, již jí přibylo dalších pět let. Přesto však není žádnou sta−
řenkou. Je sice pravdou, že byla po spojení dvou částí za ředitelování Fran−
tiška Solnaře odevzdána k užívání již 16. února 1924, doznala však v dlouhé
době své existence tolika změn, že je vlastně stále velmi přitažlivá.

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Důsledky katastrofální hospodářské politiky
všech polistopadových vlád se stále hrozivěji
dotýkají prostých občanů republiky a samozřej−
mě i občanů našeho města. Nezaměstnanost
práce schopného obyvatelstva se blíží 600 tisí−
cům osob a přesáhla již úroveň nezaměstnanos−
ti v českých zemích za velké hospodářské krize
30. let minulého století. 

Nepříznivý vývoj ohrožuje sociální jistoty
občanů, ohrožuje školství, zdravotnictví, kulturu a
další oblasti života lidí takovým způsobem, který
ještě před pár lety nikdo nebyl ochoten připustit.
Vzpomeňme jen na vystupování Václava Havla 
v dobách, kdy se snažil získat přízeň občanů. Nej−
křiklavější rozpor z jeho tvrzení, že „zdravotnická
péče musí být stejná pro všechny občany a nelze
připustit, aby privilegovaní požívali zvýhodňování
na úkor ostatních,“ se projevil nejdříve. Nejen že
privilegovaní se léčí v drahých zařízeních v zahra−
ničí, nebo využívají drahých služeb zahraničních
lékařských kapacit, ale dnes i ta běžná zdravot−
nická zařízení, která mají sloužit lidem, se nachá−
zejí na pokraji kolapsu.

V minulých dnech byli občané Bohumína infor−
mováni o tom, že zastupitelé města schválili pri−
vatizaci bohumínské nemocnice jejím převede−
ním na akciovou společnost. Osamocený hlas
zástupce za KSČM proti tomuto postupu nenašel
u ostatních zastupitelů podpory a byl přehlasován.
Jakkoliv se vedení města a nemocnice snaží
tento krok vysvětlovat „objektivními“ důvody,
nelze zastřít skutečnost, že je to pouze začátek
radikálních změn v městské nemocnici, o jejichž
důsledcích nemá veřejnost tušení.

zcela nezakrytě diskriminujícím jednu skupinu
pracujících a to zdravotnický personál. Přeměnu
bývalých okresních a městských nemocnic na
podnikatelské subjekty okamžitě pocítili jejich za−
městnanci všude tam, kde k tomu procesu došlo.

Spěch, s jakým je proces privatizace naší
nemocnice provázen, vyvolává oprávněné pochyb−
nosti o důkladné promyšlenosti tohoto kroku.

Od května 2004 se situace bohumínské nemoc−
nice může pozitivně změnit ve vztahu ke spá−
dovosti zdravotnických služeb směrem do Polska.
Vláda se průběžně zabývá situací ve zdravotnictví

Již samotné označení „Obchodní firmy nemoc−
nice Bohumín a. s.“ vyvolává smíšené pocity o tom,
že zdravotnická péče bude vlastně předmětem
obchodování. Jakou roli bude v tomto procesu
sehrávat soukromá společnost EUROMEDNET, kte−
rá je kromě jiného vlastníkem do loňského roku,
městské nemocnice ve Val. Meziříčí, kde přistou−
pili v prvé řadě k propouštění desítek zdravotnic−
kých a administrativních pracovníků, je otázkou.

Argument o nutnosti změnit statut městské
nemocnice na obchodní firmu, aby bylo možno se
vyhnout zavedení 16ti třídního tarifu v odměňo−
vání, je tím nejhorším asociálním argumentem,

KRIZE zdravotnictví
POKRAČUJE

směrem k pojišťovnám a jejich závěry mohou 
kladně ovlivnit hospodaření nemocnic. Existují 
i další argumenty hovořící ve prospěch neukva−
peného postupu, zvláště u zamyšlené likvidace
porodnického a dětského oddělení. Vhodná pro−
pagace kvalitních služeb bohumínské nemocnice
je pouze jednou z nich. Účinně podporovat vznik
pracovních příležitostí a tím příliv mladých lidí do
města, kteří zde najdou podmínky pro rozvoj
rodiny, tj. bydlení, školství a sociální jistoty, je
dalším. Potom bude kvalitní služba porodnického
a dětského oddělení plně na místě.

Slyšíme neustále o snížené porodnosti a zvy−
šování věku obyvatelstva tak, aby se lidé domní−
vali, že je to objektivní nutnost vývoje společnosti
a přijali ji jako nezměnitelný fakt. To však není
zákonitá realita. Je to důsledek špatné hospodář−
ské politiky státu a kapitalistického systému, který
svými podmínkami neumožňuje mladým lidem
optimálně rozvíjet rodinu. Městská organizace
KSČM je toho názoru, že město, které hodlá
letos vynaložit cca 100 mil. korun na výstavbu
aquacentra, jež bude nutno dále každoročně
dotovat mnohamilionovými částkami na provoz,
by mělo vyčlenit potřebné finanční prostředky
na pokrytí dotace provozu nemocnice v rozsahu
dosavadních služeb.

O převodu nemocnice na akciovou obchodní
společnost bylo již bohužel rozhodnuto, ale obča−
ny bude zajímat, jaké budou garance o neprodej−
nosti akcií na jiné subjekty tak, aby, nadsazeně
řečeno, neskončila jako tržnice, nebo ještě hůře.

MěV KSČM

Čestný titul Masarykova dostala poprvé již 
v roce 1930 a v době tzv. první republiky se zde
učili nejen žáci a žákyně obecné a měšťanské
školy, ale také školy mateřské, hudební či pomoc−
né, v odpoledních hodinách zde probíhala pestrá
zájmová činnost.

Přišly i krušné chvíle. Během 2. světové války
se v českých školách nevyučovalo, v té naší byla
zřízena škola německá a také lazaret. Během nále−
tu amerických letadel 29. srpna 1944 byla budova
pumami natolik poškozena, že se střední část
zřítila. Opravu se podařilo dokončit až po šesti
letech v roce 1950. 

V poválečné historii se víckrát změnil, v sou−
vislosti s celkovými změnami ve školství,
název, avšak škola si vždycky zachovávala 
v očích bohumínské veřejnosti úroveň a oblibu.
K první velké změně − generální opravě budovy, 
která obnášela výměnu oken, dveří a podlah,
modernizaci sociálního zařízení a zavedení vody
do tříd, došlo v roce 1980. O dva roky později byla
zahájena přístavba křídla s novou kuchyní, pros−
tornou školní jídelnou a učebnami umístěnými
nad nimi. Byla také postavena nová budova pro
školní dílny, cvičnou kuchyňku a pěstírnu.

V devadesátých letech došlo k velikému
pokroku − nový nábytek do tříd, školní knihovna,
posilovna, doplňování vybavení audiovizuální a
počítačovou technikou a další vymoženosti. Až

povodně v roce 1997 škole zasadily ránu, již bylo
třeba zacelit − oprava tělocvičny, její nový
umělý povrch, posilovna, úprava sklepních pro−
stor, vznik školního klubu Krtek. Společnými sila−
mi pracovníků školy v čele se současnou ředitel−
kou Mgr. Dagmar Šostokovou, vedení města,
nadřízených složek a dalších spolupracovníků 
a příznivců se vše zvládlo. A nejen to. Na přelomu
tisíciletí, kdy stále stoupají nároky na úroveň výuky,
je co vylepšovat. Vybudovaly se další jazykové 
a počítačové učebny, odborné učebny fyziky 
a chemie, keramická dílna. Zlepšilo se vybavení jed−
notlivých tříd, z nichž mnohé mají k dispozici TV 
a videorekordéry, počítače jsou propojeny v síti.

A změny z poslední doby? Na 700 současných
žáků, k nimž přibyly po restrukturalizaci sítě
škol také děti ze starobohumínské mateřské 
a malotřídní školy a takřka osmdesátičlenný štáb
pedagogických pracovníků i správních zaměst−
nanců, si je jistě zaslouží. O dvacetimilionové
oživovací injekci je bohumínská veřejnost velmi
dobře informována, avšak výsledky vnímá jen
zvenčí. Kolemjdoucí se může kochat pohledem
na nové vnější omítky, upravenou zahradu 
a školní dvůr se sportovištěm. Nevidí však změ−
ny uvnitř − nové rozvody elektřiny a vody, zpev−
něné stropy, kulturní hygienická zařízení, nový
školní bufet a kuchyň s tím nejmodernějším
technickým vybavením, sytící tisícovku strávníků.

Ne, naše škola opravdu není žádná stařenka.
Díky svému pracovnímu potenciálu, mladistvému
duchu a elegantnímu oděvu, ozdobenému zářícím
sluníčkem, je stále mladá a svěží. A my všichni,
pracovníci, současní a jistě i budoucí žáci, se bu−
deme snažit, aby taková ještě dlouho zůstala.

Však se přijďte přesvědčit v květnu, až bude
den otevřených dveří s dalšími doprovodnými
akcemi u příležitosti oslav 80. výročí naší školy.

Mgr. Antonie WALTEROVÁ, Masarykova ZŠ

Masarykova základní škola je stále mladá a svěží

★ Členové MěV KSČM v Bohumíně přijímají názory a podněty občanů ve své kanceláři na ul.
Masarykově č. 418. Každé pondělí a středu v době od 15.00 do 17.00 hodin JSME K DISPOZICI. 
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? Vrbice letos dosáhne 775. výročí založení
osady. Není to sice kulaté výročí, přece mě

však zajímá, zda chystáte alespoň malou oslavu?
Při diskuzi o výročí založení se ozvaly názory,

že by bylo lepší počkat ještě dva roky. Číslice 777
se mnohým zdála zajímavější. Město nám sdě−
lilo, že našemu výročí budou věnovány dvě
stránky OKA. Občané Vrbice sami nějaké velké
oslavy nechystají. Většinou se takovýchto akcí
chytají občanská sdružení nebo sportovci. Od
města bychom přivítali např. zhotovení dětských
prolézaček v parčíku. Něco podobného, jako na
Tovární ulici.

? Jak se stavíte k záměru obydlet původní 
vrbickou školu seniory? Nedávno začala

její rekonstrukce. 
Konečně se s budovou začalo něco dělat.

„Navštěvovali“ ji bezdomovci, narkomani, inte−
riér byl velmi zdevastován. Záměr zapadá do na−
šich představ o zbytečnosti rozšiřování domova
důchodců ve Starém Bohumíně. Pro starší lidi 
znamená opuštění svého prostředí velký problém.
Proto je namístě, že ve Vrbici budou mít senioři
možnost sociální péče a zároveň zůstanou ve
svém prostředí. Vždyť někteří z nich z domova
důchodců ve Starém Bohumíně denně dojížděli
na kole zpátky do Vrbice, třeba jen na jedno pivo
se starými dobrými přáteli. Chceme věřit tomu,
že se v bývalé škole najdou místa i pro naše lidi.

? Vrbický kostel dostává jednu finanční injekci
za druhou. Na všech se podílejí občané, 

na některých město. Zdá se, že kostel je těžištěm
tradic této městské části?

Z historického hlediska je kostel sv. Kateřiny
Alexandrijské skutečně jedinou památkou na
naše předky. Vytváří jakési „centrum“ obce. Kaž−
dou třetí neděli se v kostele sbírají příspěvky na
opravu schodů. Je nutná, starším lidem dělají
zvětralé schody problémy, není tam zábradlí.
(Informace pana Palotze z Vrbice − náklady na 
opravu budou činit 150 tis. korun, zatím se 
v kostele vybralo 40 tis. korun).

? Kolik potěšení vám, starousedlíkům, přináší
blízkost jezera?

Vy si děláte legraci! Kolem břehů je tolik
odpadků, harampádí a nepořádku, že zůstává
rozum stát nad tím, jak si sem mohou lidé přijít
odpočinout. Najdete tady staré autobaterie, mat−
race, nádobí. Okolí je zpustlé, neupravované,
prostě hrůza. Jak je možné, že soukromí majitelé
pozemků mohou beztrestně takto hyzdit vstup
do Bohumína? Navrhujeme řešení − ať město
pošle na úklid těchto prostor veřejně prospěšné
pracovníky a náklady vyúčtuje majiteli pozemku.

? O neukázněných řidičích prohánějících 
se Vrbicí nadměrnou rychlostí se diskutuje

na každém setkání s občany. Jak pomohl 
instalovaný měřič rychlosti?

Nepomohl. Městští policisté stáli na protější 
straně, když tudy projelo auto stodavcetikilo−
metrovou rychlostí. Vůbec nezasáhli... Snad by

pomohla alespoň správka chodníku. Argumenty,
že je příliš dlouhý (900 m), nejsou přijatelné.
Město to může spravit na etapy. Zvlášť v poslední
době tady jezdí podstatně více nákladních aut. 
A jít po tom uzoučkém chodníku, který je hrbo−
latý a děravý, je opravdu nebezpečné. Alespoň je−
den úsek by se mohl teď při rekonstrukci školy
udělat. Chodník na můstek u školy. Vždyť ti starší
lidé, kteří tam budou bydlet, se budou bát tudy
chodit. Okamžitému řešení nahrává i to, že poze−
mek, jehož část je k provedení nutná, chce maji−
tel prodat.

? Budeme hovořit také o něčem 
pozitivním? 

Například o hrušovské skládce. Letitý pro−
blém, který se znovu objevil asi po roce relativ−

ního klidu. Když otev−
řeli opačnou část sklád−
ky, přestalo „polyety−
lenové sněžení“ ve
Vrbici. Bohužel, nedáv−
no se opět vrátili k u−
kládání na straně 
k Vrbici a už máme
zase „ozdoby“ na
všech stromech. Když
se k tomu v létě přidají
horka, je v naší obci
hrozný smrad. To je
podle nás zaviněno
nedodržováním tech−
nologie skládkování!
Protože se nám zdá, že
hrana skládky se ne−
ustále přibližuje k ob−
ci, ptáme se, zda dalo

SERIÁL Před jarními setkáními s občany hovoříme se členy komisí pro městské části

VRBIČTÍ SE CÍTÍ BÝT
ODŘÍZNUTI OD MĚSTA

Rozhovorem s Ing. Blankou RYŠAVOU, předsedkyní komise pro městskou část Vrbice 
a Annou ŠINDELKOVOU, členkou téže komise, začínáme zveřejňovat pohledy občanů jednot−
livých městských částí Bohumína na jejich specifické problémy.

město souhlas s jejím rozšířením? 

? Již na minulém setkání s občany zazněl 
váš požadavek na cyklostezku. Jak to mám

chápat − chcete tady turisty nebo cyklotrasu
využívat k jednoduššímu pohybu po okolí?

Jde nám o úsek z Vrbice do Bohumína, který
by navazoval na ul. U Garáží směrem na Louny 
a pak podél plotu k pudlovské škole a mezi domy
ke garážím v Bohumíně. Jezdit na kole nebo 
s kočárkem po silnici si už dneska málokdo
troufne. Tvrzení, že je tady široká cesta s pruhem
pro kolo, se můžeme jenom smát. Copak se tady
nikdy nikdo nebyl podívat? Ve Vrbici nejsou žád−
né služby, doprava autobusem je drahá a ne−
dostatečná. Lidi by si vyřídili snadněji spoustu
věcí na kole. Škola a zájmová činnost dětí, pošta,
lékař, lékárna, obchody, nádraží, kultura, sport −
to vše je v Bohumíně, ale ne ve Vrbici. Jsme
doslova odříznutí od města.

? Vrbičtí, co máte ještě na srdci,
jaké další problémy vás trápí?

Kanalizace. Ta rozdělila Vrbici na dva nesmi−
řitelné tábory. Část kanalizace patří SmVaKu, 

které začaly po občanech vymáhat stočné, část
patří městu, které stočné nevybírá. Ti, kteří mají
stočné platit, to berou jako hrubou diskriminaci.
Ačkoliv jsme vyvolali jednání s vedením města 
a SmVaKem, dodneška nemáme žádné vyjádření
k našim výtkám. Jednání SmVaKu není seriózní.
Zaslali nám zpětně vystavené faktury, aniž by 
s kýmkoliv uzavřeli smlouvu. Proti tomuto po−
stupu jsme podali Úřadu pro hospodářskou
soutěž podnět k prošetření. Tato firma není 
ochotna připustit, že když do bazénu za léto na−
pustím dvakrát devět kubíků vody a postupně tu−
to vodu spotřebuji na zálivku zahrady, neškodím
ekologii, ale ani ji neproženu kanálem. 

? »Z režie« dostávám znamení, že náš čas
končí. Prosím, posledních pět minut... 

Vrbice nemá žádný prostor, kterému by se da−
lo říci rynek, náměstí, centrum, střed. Přece však
máme návrh na plochu naproti kostelu, před 
klubovnou zahrádkářů. Pozemek, o kterém je
řeč, patří pozemkovému fondu. Ale my bychom
zde chtěli jen zasadit keř, umístit lavičku a udělat
tři, čtyři místa pro parkování(u kostela čeká čas−
to mnoho lidí a stojí mnoho aut). V tomto pros−
toru stojí strom, který by mohl být již příští
vánoce ozdoben světly. Přirozený střed obce − 
s kostelem, autobusovou zastávkou, hospůdkou,
posezením na lavičce a udržovanou zelení, by byl
na světě.

Poslední slovo − velkokapacitní kontejnery. Po
dobu stání kontejneru na stanovišti se třikrát
vyváží. Navrhujeme, aby každý prázdný nový
kontejner byl postupně umístěn na tři různá mís−
ta v obci. Na začátku, v centru a na konci Vrbice. 

Připravil František KREJZEK
▲ Při vjezdu do Vrbice je návštěvník „přivítán“ zaplevelenou plochou,
zarostlou buřinou a po léta neupravovanou. Kdo se o ni nestará?

Prakticky vzato: vzdělávání má
přímý vliv na kvalitu lidského živo−
ta. Nikoliv ovšem pouze vzdělávání
školní a akademické. Skutečná 
kvalita života je založena především
na schopnosti orientovat se v sobě
samém, ve smyslu svého žití − tedy
to, co dělá život životem, bez ohle−
du na výši příjmu nebo společensk−
ou prestiž apod. Opravdu vzdělaný
člověk dokáže hodnotně žít v růz−
ných podmínkách, dokáže se přiro−
zeně reflektovat, dokáže hledat ces−
tu dál (do budoucnosti), a přitom
se nacházet plnohodnotně v sou−
časnosti. Takový člověk dokáže in−
formace využívat jinak, než jako
dobře prodejný artikl. Naše „uni−
verzita“ je určena všem, kteří mají
zájem o své další sebevzdělávání.
Setkáte se zde i lidmi, kteří mají
podobné zájmy jako vy. V příjem−
ném prostředí se nejen dovíte
spoustu nových informací, které
mohou obohatit váš život, ale také
strávit zajímavé odpoledne.

Pro jarní semestr jsme opět
připravili dva okruhy vzdělávání −
tzv. počítačový kurz a nepočí−
tačový kurz. V počítačovém kurzu
volně navazujeme na zimní se−
mestr. Zopakujeme si základy
práce s počítačem i základy práce s
internetem a navážeme dalšími

dovednostmi − práce s textovým
editorem Word a tabulkovým edi−
torem Excel. Lektorem bude opět
Bc. Adam Piechowicz a kurzy se
znovu budou konat v počítačové
učebně v ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Na základě ohlasu z předchozího
semestru otevřeme i speciální
„mini kurz“ práce s digitálním fo−
toaparátem, kde se seznámíte 
s praktickými radami při focení 
i zpracování fotografií. Lektor Bc.
Miroslav Bílý se vám bude indi−
viduálně věnovat při řešení vašich
problémů. Kurzy se budou konat 
v městské knihovně.

V nepočítačovém kurzu navazu−
jeme rovněž na předchozí semestr
v oblastech historie, ekologie a
zdraví. Na jaře se budeme po−
drobněji věnovat historii města,
ve kterém žijeme, přednáškami
Mgr. Jana Teistera. Ing. Jan Hartl
bude pokračovat v přednáškách
věnovaných živočišné říši a ochra−
ně přírody a bohumínští lékaři nás
seznámí s problematikou ochrany
vlastního zdraví. Tyto kurzy budou
opět probíhat v přednáškové míst−
nosti městské knihovny. 

Pokud máte zájem o celé cykly,
jsou v městské knihovně k dis−
pozici přihlášky do obou kurzů.

Zajímáte−li se o jednotlivé před−
nášky, můžete je navštěvovat in−
dividuálně. Ceny kurzů jsou stejné
jako v zimním semestru − tj. počí−
tačový kurz 500,− Kč za semestr (5
přednášek), „mini kurz“ digitální
fotografie 100,− Kč (2 přednášky),
nepočítačový blok 300,− Kč. Tak

jako v předchozím období můžete
navštěvovat nepočítačové před−
nášky jednotlivě − cena za jednu
přednášku je 30,− Kč. Senioři,
nezaměstnaní a maminky na ma−
teřské dovolené mají slevu 100,−
na kurz.

Mgr. Jana LEPAROVÁ

ROZVRH NEPOČÍTAČOVÉHO KURZU:
10.3. 14.30 hod. Mgr. Jan Teister: Nejstarší historie Bohumína − 2 

16.30 hod. MUDr. Helena Klimšová: Asthma bronchiale
24.3. 14.30 hod. Mgr. Jan Teister: Šlechtické rody na území Bohumína

16.00 hod. Ing. Jan Hart, CSc.: Obojživelníci v naší přírodě
7.4. 14.30 hod. Mgr. Jan Teister: Velikonoce − mýtus a skutečnost

16.00 hod. Ing. Jan Hartl, CSc.: Ptáci − nepěvci 
21.4 14.30 hod. Mgr. Jan Teister: Působení církevních řádů na území

Bohumína
16.00 hod. Ing. Jan Hartl, CSc.: Ptáci − pěvci (spojeno s vycházkou

do přírody a praktickými ukázkami)
5.5. 14.30 hod. MUDr. Roman Szarowski: Prevence ve stomatologii −

aneb jak si co nejdéle zachovat vlastní zuby
16.00 hod. Mgr. Jan Teister: Úvod do genealogie

ROZVRH POČÍTAČOVÉHO KURZU:
17.3. 16.00 hod. Bc. Adam Piechowicz: Základy práce s počítačem −

Windows 
22.3. 17.00 hod. Bc. Miroslav Bílý: Mini kurz digitální fotografie
29.3. 17.00 hod. Bc. Miroslav Bílý: Mini kurz digitální fotografie
31.3. 16.00 hod. Bc. Adam Piechowicz: Základy práce s internetem
14.4. 16.00 hod. Bc. Adam Piechowicz: Základy textového editoru Word − 1
28.4. 16.00 hod. Bc. Adam Piechowicz: Základy textového editoru Word − 2
12.5. 16.00 hod. Bc. Adam Piechowicz: Základy tabulkového editoru

Excel

Univerzita volného času pokračuje v jarním semestru

Pokud zastavíte v našem městě náhodně chod−
ce a zeptáte se, zda má rád pejsky, můžete čekat
dvě odpovědi. Pokud Vám řekne ANO, nejspíš ho
osobně vlastní, ale třeba také ne a je velmi tole−
rantní a ohleduplný a nevšímavý a… lhostejný do
čeho šlápne. Pokud se dočkáte odpovědi NE,
bude za tím něco víc, než pouhá averze k pejskům,
třeba špatná vzpomínka, třeba „hlučný soused“,
nebo prostě přestal být tolerantní a ohleduplný 
a nevšímavý a… lhostejný do čeho šlápne! 

Vrátím se k prvnímu dni v novém roce, kdy
běloučký sníh zalehl celé město a přikryl každičký

kout. Byli jsme nadšeni z té krásy, všude tak čis−
ťounko a bílo. Leč počasí je lhostejno, zda máme
pod sněhem uklizeno, a šplhající stupně nám
ukázaly město v celé jeho „kráse“. Nové fasády
domů a opravené chodníky však nezachrání ani
ten nejlepší celkový dojem, jakmile pohlédneme
na zem a místa, kde by měla růst tráva. Zvláště
pohled na travnaté plochy je prostě odstrašující a
nezdráhám se říci, že odporný! Trpím, když jsem
kolemjdoucím svědkem situace, kdy psík prostě
„musí“ a ten, kdo drží jeho vodítko, by se za nic na
světě nesklonil, aby po něm uklidil. Nevydržím,
když vidím, že se pejsek vyprazdňuje na chodníku
a s NIKÝM to ani nehne, bouřím se a ozývám pří−
mo k majiteli. Odpovědi se nikdy nedočkám,
úšklebku vždy a nepřekvapí mě, když se na mne
dotyčný pán nebo paní hrubě osopí. Bohužel, ma−
jitelé mazlíčků dokázali i z parku a parčíku udělat
veřejné psí záchody a je jim to tiše tolerováno.
Nikomu nevadí (???), že parkem prochází v teplej−
ším období denně několik mateřských škol. Kde
jinde se mají cítit děti volněji a mohou se rozběh−
nout jen tak? Přesto ze zkušenosti doma vím, že
před nelibě vonícími botami je prostě v našem
městě uchránit nedokážeme, pokud dítě celou
cestu neslyší „pozor, tam nesmíš, tam taky ne
…tam jsou taky…“ Proč tohle muselo dojít tak
daleko, že se štítíme té málo přírody v našem
vzkvétajícím městečku? 

Nabízí se zde otázka, kde jsou ochránci pořádku
v uniformách, kteří mohou legálně zakročit a tím

pomoci zlepšit okolí našich domovů? Proč neza−
kročí razantně POKAŽDÉ, aby se velmi rychle roz−
neslo, co čeká páníčka, když se neshýbne pro
dárečky svého pejska? Myslím, že by si pejskaři
dobře rozmysleli, zda zaplatí 500 nebo 20 za koupi
sáčků. (Konečně, proč kupovat sáčky, když si je
nosíme každý den s nákupem, není−liž pravda.)

A nabízí se další otázka, proč naši radní a zastu−
pitelé nereagují na tento problém, jistě o něm vědí
stejně dobře jako já a Vy, většina z nich zde také
bydlí. Snad by se našlo řešení v koupi speciálních
vozítek, které vyčistí trávníky i chodníky od hu−
musu. Vždyť přece nejde o problém letošní, nýbrž
letitý. Bohužel, nedokážu posoudit, zda by, jistě ne
zrovna levná autíčka, zažehnala tuto vleklou krizi
úplně. Nejspíš pouze částečně, poněvadž by stači−
la před další „nutnou potřebou“ uklidit střed měs−
ta a zbývající ulice by zůstávaly opět na lidech.

Nuže, milí Bohumíňáci, majitelé psů plemen−
ných i „záletných“, záleží jen a jen na Vás, jak nám
všem tady ustelete a zda si konečně bude kam na
sluníčku šlápnout či sednout. A prosím Vás, ne−
otálejte s tím a napěchujte kapsy sáčky, které skoro
nic neváží, a věřte, že odměnou Vám budou dě−
kovné, obdivné i udivené pohledy kolemjdoucích.
Nečekejte, zda nebo až sousedé také…, ukažte
jim, že se umíte rozhodnout sami za sebe, nikdo
Vám už nebude připomínat, že zrovna Váš čtyřno−
hý přítel patří k těm nevychovancům. Všichni
přece velmi dobře víme, že psi nejsou viníky naše−
ho „pokáleného“ města. Nu a přesto, zastavíte−li
náhodně chodce a zeptáte se, zda má rád 
pejsky… Iva BABIŠOVÁ

POZOR, DĚTI, HOVÍNKA...

Po krátké přestávce pokračuje v březnu Univerzita volného času pořá−
daná městskou knihovnou. Jejím cílem je nabídnout veřejnosti možnost
celoživotního vzdělávání.



Původní reportáž Petra PIECHOWICZE z výpravy do afrických hor 
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3.REPORTÁŽ 2. ČÁST

Když jsem docházela k rozpadajícímu se sta−
vení, stál už trabant pod střechou. Máti, bábi,
Maršu ani našeho hosta jsem nikde neviděla.
Jen Rex se znuděně pokoušel odstranit nopy
zplstnatělé srsti. Ani nevím, kdy jsme ho na−
posledy koupaly či česaly. Když ho máti přivezla,
Marša si ho ihned zamilovala a věnovala mu
veškerou péči. Naše bábi však vždy tvrdila, že
pes si přílišnou pozornost nezaslouží. Bližší
kontakt s ním Marše výslovně zakázala. „Rexi,
kde máš rodinku? V domečku?“ Pohladila
jsem jeho mastnou srst. Fuj, opravdu bych ho
měla při nejbližší příležitosti vykoupat. Otřela
jsem si ruku o mokré šaty, vyzula promáčené
roztrhané tenisky a vešla do domu.

„Máti, bábi, Maršo!“ „Pst!“, sykla Marša a
táhla mne po schodech nahoru. „Maršo, co
jste s ním udělaly?“ „Máti a bábi ho převlékají
do suchého. Vyhodily mě ven, prý jsem ještě
malá, abych ho viděla jen tak, chápeš to? Jiné
holky v mém věku už mají na chlapa papír a já,
já…“ Marša ztichla, neboť jsme došly k půdě.
Přiložila si prst přes ústa, aby mi dala zname−
ní, že teď bychom raději měly mlčet. Tiše jsme
stály za dveřmi a poslouchaly tlumený hovor
bábi s máti. Slyšely jsme každé třetí slovo, ale
obsah jejich konverzace jsme pochopily. Náš
krasavec spadlý z nebes má, podle bábi, nemrav−
né tetování na zádech, náušnici v levém uchu a
na nějakém tajemném místě takový ten divný
cvoček. „Určitě to nebude žádný andílek, třeba
je to uprchlý vrah!“ „Bábi necháš toho, už jsi
viděla, aby vězně nejdříve zbili než uteče z kri−
minálu,“ přerušila bábin monolog máti, „já si
spíš myslím, že ho někdo pořádně zbil.“ Jak
objevné, pomyslela jsem si. To, co bylo zřejmé
už od počátku, zjistila máti až teď. Vtom se
prudce rozlétly dveře. „Co tu děláte? Běžte se
převléct! Kdo bude chystat večeři! Marš!“,
vykřikla bábi a pro zdůraznění svého příkazu
zahrozila dřevěnou holí. „Ne, abyste za ním lez−
ly, musíme počkat, až se probudí. Pak zjistí−
me, co je vlastně zač.“ 

Večeře, stejně skromná jako obvykle. Šťou−
chané brambory s kyškou nám však dnes ne−
chutnaly. U stolu panovala podivná atmosféra.
Ticho, nezvyklé mrtvolné ticho, žádné hádky,
nářky ani příkazy. Mlčky jsem je pozorovala.
Marša se podivně culila. Máti si nervózně
pohrávala se lžící. A bábi? Ta se tvářila, jako
kdyby nás nejraději zabila. Všechny jsme však
přemýšlely nad tajemným krasavcem, který
nám ležel už více než hodinu na půdě.

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

Vedro pořád jako v pekle, nebo Afri−
ce!?! To je jedno. Prostě na lezení
těžkých cest nic moc. Ale když už jsme
tady, aspoň to zkusíme. Johny a Šatavis
jdou na Kaga Pamari na osmi délkovou
„Premier the“ (7a+, 400 m). Já s Kamzí−
kem si vybíráme cestu na Kaga Tondo,
„Turismo Alternativo“ (7b+, 180 m).
Krásné stěnové lezení, ale těžké jak čert.
Prsty se na malých chytech potí tak, že
nestíhám maglajzovat (bíly prášek na vy−

sušení prstů) − „doufám, že jsem si ho
vzal dost?“. Kamzík má zase problém 
s délkou, takže komentář, který provází
jeho lezení, opravdu stojí zato. Kluci, kte−
ří lezou na protější stěně „Premier the“,
také chrlí jednu perlu za druhou. „Do hajz−
lu, to není spára, to je hovnodrom! Joh−
ny dávej bacha, já z těch sraček snad vy−
jedu. Zasraný netopýři, já bych jim nako−
pal!“ Zítřejší program je tudíž jasný − jde−

me na pivo. Ovšem ono se řekne pivo.
Ale tady v poušti si člověk musí všechno
vybojovat. Hombori je od Daari vzdálený
patnáct kiláků a silnice, která tímto smě−
rem vede, zrovna neoplývá provozem. Děti
z vesnice Daari kvůli tomuto problému ne−
chodí do školy, která v Hombori funguje −
„a určitě by tak rády chodily“. Há, há! 

Máme štěstí! Sotva přicházíme k silni−
ci, zastavuje nám Jeep. Dva Italové, kteří
si toto autíčko pronajali, aby poznali
krásy tohoto kraje, nechápou, kde se
tady v této pustině bereme (bez auta).
Jak se přiznávají, zprvu nevěřili vlastním
očím, a proto zastavili. 

Při dalších výpravách za pěnivým
mokem jsme už tolik štěstí neměli a tuto
trasu jsme nejednou absolvovali pěšky −

představa, že si z Bohumína pěšky
„skoknu na jedno“ do Ostravy! 

Je devět dní po úplňku a teplota klesla
o tři stupně, takže v noci je opravdu
„chladno“ (37 °C). Nezbývá než se pustit
do „Harmattan Rodeo“ (8a, 400 m), ame−
rické to linie na Kaga Pamari. Je to nej−
těžší výstup v této oblasti, proto máme 
o tento skalp zájem. Rasta tým (druhá
parta českých horolezců) se také pře−
místila do mohutné sedm set metrů

EXPEDICE MALI 2003:
Ruka Fátimy v žáru afrického slunce

Pár dní se snažíme aklimatizovat na místní teploty, ale jakmile pochopíme, že to není možné, jdeme vyvíjet aktivitu na bal−
vany rozsypané pod Fátimou. První, co nás zaráží, je materiál, na kterém imitujeme lezecké pohyby. Ani náhodou nepřipomíná
pískovec, kterým podle našich informací má být. Povrch je hladký jako sklo, takže o nějakém dobrém tření nemůže být ani řeč.
Dalším překvápkem je, když se pokoušíme do této skály zavrtat naše samořezné nýty. Tady si bez vrtačky ani nevrznem! Takže
sen o těžkém prvovýstupu, který jsme chtěli vylézt, se začíná rozplývat. 

vysoké Kaga Tondo, kde chce prvovýstu−
pem prostoupit až k vrcholu.

Náš tým rozděluje materiál, kterého je
požehnaně, a nastupuje tvrdý boj s Har−
mattanem. Johny a Šatavis se už ne−
mohli dočkat a tak nastupují jako první.
Šest céčková lanová délka pouští na první
pokus, druhá za 7b+ (takto se označuje
obtížnost jednotlivých lezeckých úseků)
už naznačuje, že tento podnik nebude
zadarmo. Vašek jde na jistotu, ale malé
chyty a extrémní kroky ho v kuse přes
tento úsek nepustí. Musí odpočívat v jed−
nom z jistících bodů. Linie je dobře za−
jištěna nýty, takže jediné, co musíme

zvládnout, jsou těžké kroky po malých
chytech. Ale v tom horku!?! Další dvě
délky jdou zase na „první pokus“.

Večer fouká silný vítr, který na své in−
tenzitě do rána nijak nepoleví. Pod nástu−
pem s Kamzíkem marně hledáme fixní
lano, které vodorovně plápolá ve stěně.
Nezbývá, než první délku vylézt znova −
škoda, že většina frendů (svorkových klí−
nů), které jsou potřebné k zajištění, zůstala
ve stěně. Při pohledu na Kamzíka chápu,

že tuto nádhernou širočinku určitě hravě
zvládnu, a tudíž mám právo prvního
pokusu. Kamzík měl opět pravdu − širo−
činku jsem dal! Potom přichází vodorovná
trhlina a přechod do úzké spáry. Beru dob−
rý chyt a trochu zarvu, abych dobře dosáh−
nul do spáry. Už jsem skoro v trhlině, když
cítím, že tutáč pod náporem mého zdvihu
povolil. Reakce je blesková. Pouštím tutáč
a oddávám se gravitaci. Při pádu doufám,
že stejný postup nezvolí i půlmetrový bal−
van nad mojí hlavou. Naštěstí to ustál a do
údolí ho odporoučel až Kamzík. SPONZOŘI EXPEDICE MALI 2003 − město Bohumín, Fram servis, Singing rock, Ocún, Lanex Bolatice, Dirct Alpin, Schwarzkopf, Raveltik

▲ Milan „Kamzík“ Benian se rozlézá 
na balvanech pod Mano de Fatima

Hombori − děti od Lélého

Na jistícím stanovišti vidíme druhé ne−
milé překvapení, které nám přichystal
vítr. Fixní lana, která včera kluci natáhli, 
jsou na mnoha místech prodřená až na
jádro. Nejhůř na tom však jsou dvě dy−
namická lana o průměru 8,3 mm, která
včera Johny nechal viset místo posled−
ního fixu. Vybírám to, které vypadá 
zdravěji, a opatrně stoupám vzhůru.
Jsem asi v půlce, když vtom má cesta po
lehkém lupnutí nabírá opačný směr, než
bych si přál. Zasraná gravitace! Když se
to konečně po pěti metrech zastaví (na
promítnutí života to nestačilo), reaguji
velmi rychle a v mžiku procvaknu jistící
karabinou všechno, co se dá. „Uf, ještě
že jsem se nepo…!“ Při pohledu na ten−
ká vlákna jádra a šluchtu pod sebou jsem
rozhodnut, že tady pro dnešek končím. 

− pokračování v příštím čísle −

▲
 

CCOO  SSTTAARRÝÝ  BBOOHHUUMMÍÍNN  CCHHYYSSTTÁÁ  PPRROO  TTUURRIISSTTYY??
Možná byste nehledali iniciativu směřující k rozvoji turistiky ve městě

na faře. A právě tam se ve Starém Bohumíně rozvíjí ku prospěchu této měst−
ské části. Již na podzim loňského roku jsme v OKU psali o návštěvách
kostela Narození Panny Marie, kde zasvěcený průvodce podává informa−
ce o historii města i o zajímavostech, které nikde jinde nenajdete.

V současné době kostel připravu−
je další „atrakci“. Věž s nádherným
rozhledem do Polska i na Bohumín.

Práce na úpravě věže začaly vnitř−
ními omítkami, ošetřením trámoví,
opravou elektroinstalace a budou
pokračovat rekonstrukcí schodiště
a jednotlivých pater. Původní stroj
věžních hodin z 19. století bude
součástí expozice, kterou na vyhlíd−
kové věži najdete. Fara dá v těchto

Po renovaci nabídne pohled daleko
po proudu Odry i na okolní plochou
krajinu.

prostorách možnost ateliéru Bart
vystavovat své kresby a obrazy. 

Pokud si pamatujete na článek 
o chodbách pod Starým Bohumí−
nem, pak vězte, že i tímto směrem
chce fara zkoumat možnosti dalšího
objevování historie města.

F. KREJZEK

▲ Starý věžní hodinový stroj − součást budoucí expozice

▼ Pohled z věže starobohumínského kostela k celnici

Na podnět čtenářů zveřejňujeme 
bez komentáře dvě fotografie hotelového

domu ŽDB. Co na to stavební úřad? 

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��

Chceš umět hrát, zpívat,
tančit, kreslit?

Základní umělecká škola v Bohumíně nabízí
výhodné školné pro mnoho oborů, které ve
svých prostorách vyučuje. Mezi ně patří napří−
klad hra na klavír, flétnu, housle, akordeon, trub−
ku, klarinet, kontrabas (basa), pozoun, bicí, ale
také hra na keyboard nebo v rytmické skupině.
Sólový zpěv a pěvecký sbor jsou další z nabídky.
A co takhle hrát v dechovém orchestru? Líbilo by
se ti něco z toho? Přijď mezi nás s rodiči, rádi tě
přijmeme. Kontakty: tel. 596 013 331, e−mail
zus−bohumin@volny.cz
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Naši košíkáři sehráli mistrov−
ská utkání, tentokrát na soupeřo−
vých palubkách. První utkání vy−
bojovali s Přerovem a po velmi
dobrém poločase zvítězili. Přerov
vs Bohumín 62:76. Body dávali 
J. Šnapka (23), T. Pospíšil (20),
J. Arabasz (15).

Další utkání se soupeřem z dol−
ní poloviny tabulky sehráli v Opa−
vě a po hladkém průběhu dovolili
soupeři snížit až v závěru utkání.
Opava vs Bohumín 74 : 81. Body
dávali V. Ziembinski (21), Samek
(11), D. Ziembinski (10).

Nejtěžší utkání čekalo basket−
balisty 9.2. v Krnově, který velmi
usiluje o návrat do III. ligy. Naše
družstvo odehrálo velice pěkný zá−
pas, když ještě 2 minuty před kon−
cem vedlo o 2 body. Domácí však
za vydatné pomoci rozhodčích utká−
ní nakonec rozhodli pro sebe. Krnov

vs Bohumín 81:73, body Polák (16),
J. Šnapka (13), V. Ziembinski (11).

Po těchto zápasech se dělíme 
o 4. příčku s Orlovou, se kterou se
v sobotu 28.2. utkáme o umístění
mezi nejlepšími. Další utkání ode−
hrají bohumínští košíkáři v neděli
29.2. v Českém Těšíně. re

NAŠI BASKETBALISTÉ BOJUJÍ
O UMÍSTĚNÍ MEZI NEJLEPŠÍMI

ŠIPKY po 17. kole:
1. liga: DC Skulls Partyzán „A“

Bohumín 5. místo
2. liga: DC Skulls Partyzán „B“

Bohumín 3. místo
3. liga: DC Tahiti Bohumín

6. místo
Bingo Club Starý
Bohumín 9. místo
DC Skulls Partyzán „C“ 
Bohumín 14. místo

4. liga: DC Sportovka Bohumín
1. místo

Mezinárodní
sportovní den

Zajímavé setkání mladých
sportovců se uskutečnilo 11.
února 2004 ve sportovní hale
SOŠ a SOU Bohumín. O putov−
ní pohár se zde utkala družst−
va volejbalistů a fotbalistů
družebních škol z polského
Rybniku, slovenské Čadce 
s našimi studenty. V zápasech
velmi dobré sportovní úrovně
byla nejlepší polská družstva,
bohumínští obsadili shodně
druhá místa před třetími Slo−
váky.

Touto sportovní akcí byl po−
ložen základ k dalším vzájem−
ným utkáním, která se určitě 
stanou tradicí. Naši hosté přijali
pozvání na příští rok, jehož celý
průběh bude probíhat ve zna−
mení 100 let vzniku odborného
školství v Bohumíně.

BBRRUUSSLLII  AA  VVYYHHRRAAJJ ttaakkéé
oo  jjaarrnníícchh  pprráázzddnniinnáácchh

V období jarních prázdnin (1.3 − 5.3.2004) bude každý den probíhat
mimořádné bruslení veřejnosti v době od 10.00 − 12.00 hod. Využijte
této nabídky, protože od pondělí do pátku se bude losovat o ceny.
Takže kdo přijde, může vyhrát! A taková šance se přeje jen tak neza−
hazuje. Srdečně vás všechny zveme.

V prosinci loňského roku pro−
běhlo na zimním stadionu v Bohu−
míně losování o celou stovku cen.
Termín pro vyzvednutí výher již
vypršel a my můžeme konstato−
vat, že polovina výherců si svou
cenu vyzvedla. Nejhodnotnější ce−
ny jako plovoucí podlaha, horské
kolo, mikrovlnná trouba, mobilní
telefon aj. si své majitele našly.

Všem výhercům gratulujeme a
pro ty, na které se tentokráte štěstí
neusmálo, máme příznivou infor−
maci. Až do konce této zimní se−
zóny proběhne na každém sobot−
ním bruslení losování právě o ty ce−
ny, které si nikdo nevyzvednul. To
znamená, že přijdete−li si zabruslit,

můžete odejít s jednou nebo více
cenami, které na vás čekají. Takže
využijte příležitosti a navštivte náš
zimní stadion. Těšíme se na vás.
Hana LATOCHOVÁ, Bospor, s. r. o.

Ohlédnutí za akcí „BRUSLI A VYHRAJ“

Co chystají
sokolové 
v roce 2004?

Tělocvičné jednoty Sokolské
župy Beskydské Jana Čapka čekají
v tomto roce, mimo pravidelnou
tělocvičnou, sportovní a kulturní
činnost, významné celostátní a za−
hraniční akce.

Připravujeme se na hromadné
vystoupení cvičenců nazvané So−
kolské Brno 2004, které se usku−
teční ve dnech 5. − 6. června, dále
na setkání sokolských činovníků 
a sportovců „Tyršův Oetz“ v Tyrol−
sku ve dnech 29. − 31.5. Probíhají

přípravy na XI. slet Sokola Kanada
v Torontu ve dnech 23. − 27.6.,
připravujeme se na setkání a cvi−
čení se členy Sokola na Sloven−
sku, které se uskuteční ve dnech 1.
− 4.7. ve Skalici v Záhoří. Některé
jednoty připravují v rámci Roku
české hudby koncerty, besedy a vý−
stavy k danému tématu.

Velmi zajímavou událostí v ži−
votě České obce sokolské bude 7.
sjezd ČOS v Praze 19. − 20.4.
2004, kde dojde k volbě nového
předsednictva ČOS a stanovení
hlavních úkolů pro další tříleté ob−
dobí se zaměřením na XIV. vše−
sokolský slet v Praze ve dnech
30.6 − 6.7.2006. Většiny z těchto
připravovaných setkání se zúčast−
ní i sokolové z Bohumína a okolí.

Mgr. Miloš FREITAG, 
vzdělavatel ČOS

Z FLORBALU
Elévové se usadili v čele

druhé skupiny play−off, kde
svedou boj o celkové vítězství se
Slavií Havířov. V premiérovém
vystoupení elévů by to byl velký
úspěch! Všechna zbývající utkání
odehrají naši hráči v Paskově.
Mladší žáci již pozvolna splnili
svůj letošní úkol, zachránili se 
v nejvyšší soutěži a bojují o střed
tabulky s Orlovou, Paskovem, Hra−
bovou a Frýdkem Místkem. Nad−
cházející turnaj je čeká v Havířově
a pak odehrají dva turnaje v Ostra−
vě, z čehož jeden pořádáme 21.3. 
v tzv. domácím prostředí haly SŠD
ve Vítkovicích. Juniorský B−tým 
sbírá zkušenosti v SM přeboru a 
z posledního turnaje v Rožnově si
přivezl dva body za vítězství nad
pořádajícím družstvem. Nadchá−
zející turnaj je čeká v Uničově.
Juniorské áčko se drží na 6. místě
a k vytoužené páté příčce jim
schází jen dva body. Prvních pět
družstev se utká o postup do první
ligy a Bohumím by v této skupině
společně s MEZ Vsetín, ŠSK Očov
Hodonín, Hattrick Brno a Z.F.K.
Petrovice nechtěl chybět. Do konce
základní části schází čtyři utkání 
a nejbližší turnaj se odehraje 7.3. 
v Dubňanech. Muži již devět utkání
v řadě v SM lize neprohráli a jsou
už jen čtyři, resp. tři body za ve−
doucí Kopřivnicí a Torpedem Haví−
řov B. Postup do celostátní třetí ligy
mají zajištěn první dvě družstva. Na
posledním turnaji, který Bohumín
pořádal v Bystřici nad Olší, si muži
poradili s Lipníkem B a UP Boca
Juniors Olomouc. Florbalové soutě−
že končí v dubnu, a tak se všechna
družstva snaží dostat v tabulce co
nejvýš. Více informací, včetně 
statistik a tabulek, najdete na
www.florbalbohumin.cz −OV−

NNAABBÍÍDDKKAA:: Máte−li zájem
zveřejnit své aktivity, které
nabízíte občanům města ve
svých prostorách (cvičení, sou−
těže, sálové hry apod.), dodej−
te do redakce přehled, ve kte−
rých dnech a hodinách se 
u vás dá sportovat. KONTAKT:
Redakce OKA, Masarykova
158, Bohumín, fax: 596 092
281, e−mail oko@mubo.cz, 

➲➲  Hurá do kuželny!
TJ Sokol Bohumín nabízí školá−

kům ve věku od 10 let v období
jarních prázdnin, tj. od 1.3. do
5.3. v době od 9.00 do 14.00 hod.,
VYUŽITÍ KUŽELNY ZA ZVÝHODNĚ−
NOU CENU PRO MLÁDEŽ − 60,−
Kč/hod. a dráhu. Nabízíme výuku
hraní kuželek. (Prosím, doneste si
na přezutí čistou obuv bez černé
podrážky!)

ZIMNÍ ŠKOLA V PŘÍRODĚ
I letos zorganizovala FIT mateřská škola v Bohumíně zimní školu

v přírodě na horách, na sněhu, s lyžováním a zimními sporty. Děti
prožily týden v malebném kraji Horní Bečvy v Beskydech.

Velká škoda, že se maminky nemohou kouzelným dalekohledem
podívat, jak jejich 4 až 6tileté ratolesti bobují po zasněžených kopcích,
sjíždějí na lyžích menší svahy v dlouhých lyžařských stopách, učí se
vytáčet, obracet i vyšlapávat lyžemi sněhové překážky. Pohádkovým
programem „Za Sněhovou královnou“ děti získávaly další vědomosti 
o přírodě, pozorovaly nejen stopy ve sněhu, ale i samotné srnky, za−
jíce, kterých byl plný les. Čarování kolem smrků a jedliček, to se tvoří
skutečné povědomí o ochraně přírody a všeho živého, co k ní patří.

Již sedmý rok učitelky Květka Černotová a Hanka Janečková předáva−
ly dětem diplomy a medaile za jejich nemalé sportovní výkony. A hote−
lem Bečva, s dobrou stravou pro náročné sportovce, kde byly děti uby−
továny, se radostně ozývala jejich sportovní hymna doprovázená 
kytarou: Horní Bečva, hotel Bečva − to je zimní ráj, lyžujeme, bobu−
jeme − děti se tu maj... Třída Sluníček

Představte si, že
jste se stali svěd−
kem neštěstí, tře−
ba dopravní neho−
dy. Sanitka ještě
nedorazila. Nablízku
není žádný lékař, ale zraně−
ní potřebují pomoc okamžitě. Jak se
zachováte? Přejdete na druhý chod−
ník? Budete se bezmocně sklánět
nad zraněnými nebo zmateně pobí−
hat kolem? Poskytnete první po−
moc?

Všichni víme, že naší povinností
je poskytnout první pomoc. Vědět
co dělat, když se setkáte se zra−
něným člověkem nebo se sami
zraníte, to určitě patří k základním
vědomostem. A pokud si sami ne−
jste jisti svými znalostmi, jsme
tady pro vás my − místní skupina
Českého červeného kříže.

Místní skupinu ČČK Bohumín
tvoří 131 členů. Z toho se pouze 16
členů aktivně podílí na činnosti or−
ganizace. Jsou to převážně mladí
lidé ve věku kolem 18 let, kteří mají
chuť podílet se na něčem smyslu−
plném a kteří se s nadšením pro věc
snaží pozvednout úroveň spolku.

Hlavní naší činností je příprava
akcí, které jsou určeny žákům zá−
kladních škol a jsou zaměřeny na
osvětu v první pomoci. Spolupra−
cujeme s policií, například při prů−
běžných kontrolách vybavení auto−
lékárniček. Společně s oblastním
spolkem ČČK Karviná se podílíme
na organizaci soutěží hlídek mla−
dých zdravotníků, pomáháme při za−
jišťování zdravotnických dozorů na
motokrosech a podobných akcích. 

V následujícím období plánu−
jeme rozšířit osvětovou činnost pro
žáky základních škol, chceme se
zaměřit také na děti předškolního
věku. A nejen to. Naším cílem je
zvýšit povědomí bohumínské veřej−
nosti o poskytování první pomoci.

Myslíte si, že byste si poradili 
s otevřenou zlomeninou nebo hypo−
glykémií? Víte, v jaké dávce je alko−
hol smrtelně nebezpečný a co dělat
s člověkem v bezvědomí? Víte, jak
přistupovat k člověku s epileptickým
záchvatem a jak zastavit tepenné
krvácení? Ať už je vaše odpověď na
výše položené otázky kladná nebo
záporná, přijďte se podívat na jed−
nu z našich schůzek, které se kona−
jí vždy v pondělí mezi 17 − 18 hodi−
nou na faře Slezské církve evan−
gelické, ulice Masarykova. Rádi
mezi sebou přivítáme nové členy
ve věku od 10 let.

Pro bližší informace nás kontak−
tuje na tel. čísle: 604 37 41 38 nebo
e−mailem: cckb@seznam.cz

Lenka BORTLÍKOVÁ, 
předsedkyně MS ČČK Bohumín

Umíme si poradit
v případě nehody?

Námitka. Slůňátka z bohumín−
ského mateřského centra také
čekají, už dlouho, a nevědí, kdy
nebo zda vůbec se někdy dočkají.
Jejich „Sloní máma“ už před ro−
kem vyslala na městský úřad po−
žadavek na lépe vyhovující pros−
tory, které by již nijak neomezo−
valy Dům dětí ani samotné mateř−
ské centrum. Nelze opomíjet sna−
hu ředitelky DDM paní Arendášo−
vé, která má mnoho pochopení 
i trpělivosti k náročnému provozu
pro nejmenší návštěvníky v budo−
vě, kde se hodinu od hodiny stří−
dají děti všech věkových kate−
gorií. Spolupráce tedy výborná, leč
nároky a chutě k většímu rozmachu
centra pro rodiny s dětmi se v pří−
padě paní Vilmy zastavit nedají.
Dřímá v ní spousta nápadů, které
hodlá uskutečnit ve vyhrazených
prostorech pouze pro Slůně a pří−
jemně překvapit všechny své příz−

nivce. Netrpělivé maminky z mateř−
ského centra, které věrně navště−
vují oblíbená místa svých dětí,
požadavek na změnu prostor víta−
jí. S očekáváním dobré zprávy, že
se konečně objevilo nové místeč−
ko, jsou nadšenci připraveni při−
ložit ruku k dílu, aby mohlo stě−
hování proběhnout co nejdříve.
Proč asi? Inu, dětičky nám rostou a
každý, kdo „ochutná z jídelníčku“
paní Vilmy, se rád znovu a znovu

navrací k dalším báječným akcím,
které má pro Slůňátka připraveny. 

Takže budeme držet palce, aby se
dobrá věc podařila a nových pře−
kvapení se dočkaly i ty děti, které
letos s nástupem do mateřských škol
budou mateřské centrum opouštět.

Jelikož maminkám neuniklo, že
paní Vilma Urbančíková slavila 
v minulých dnech narozeniny,
přejí jí za sebe i svá Slůňátka hod−
ně zdraví, elánu a síly na budo−
vání svého snu, který se určitě
opět zapíše do povědomí, nejen
bohumínských obyvatel.

Iva BABIŠOVÁ

SLŮŇÁTKA ČEKAJÍ A ČEKAJÍ A ČEKAJÍ …až vyrostou
Čekat lze různými způsoby. Například půlhodinka u zubaře se zdá být

nekonečnou, pár dní před výplatou se zdá být nedohlednými, čekání na jaro
uprostřed zimy se vleče a což teprve rozestavěný bazén, na který se těší asi
většina rodáků. Lze jen namítnout, že kdo si počká, ten se dočká. 

➲➲  Program MC
Slůně v březnu

9.3. RANÁ PÉČE, poradna Bc. J.
Kromerová − od 10.0 hod. „Sebe−
obsluha dětí“.

12.3. NÁVŠTĚVA SOCIÁLNÍHO
ODBORU − od 10.00 hod. „Změny
ve vyplácení dávek a jiné novinky“. 

15.3. KŘESLO PRO HOSTA − od
10.00 hod. zajímavé povídání s po−
rodní asistentkou G. Babišovou.

19.3. sraz před MŠ Skřivánek 
v 9.30 hod. − SLŮŇÁTKA S KAMA−
RÁDY Z MŠ uvítají společně jaro.

24.3. „MIŠMAŠ“ v 15.00 hod.
Rodinné odpoledne, kde malí i velcí
budou řádit v maskách. 
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Kreslený komiks pro děti i dospělé: MINI PŘÍBĚHY Z NAŠEHO MĚSTA

V roce 1957 uzavřelo 6 zemí −
Belgie, Holandsko, Lucembursko,
Itálie, Francie a Německo tzv. Řím−
ský pakt, který se stal základem pro
vznik EHS (Evropského hospodář−
ského společenství). Ve čtyřech je−
ho článcích byly již tehdy zakotve−
ny zásady tzv. harmonizace a ko−
ordinace daní, jež jsou dále roz−
pracovány do tzv. nařízení a direk−
tiv EU a ukládají členským zemím
povinnost přizpůsobovat své ná−
rodní daňové systémy zájmům
jednotného trhu. 

Při současném stupni integrace
však nemají pokusy o zavedení jed−
notného daňového systému šanci
na úspěch. Různé studie, ale i praxe
totiž ukázaly, že v jednotném trhu
mohou rozdíly ve výši přímého 
zdanění (u daní z příjmů) mezi státy
přetrvávat, aniž by to narušilo vlast−
ní fungování tohoto trhu. To hlavní,
co však způsobuje právě významné
narušení, jsou rozdíly v tzv. spo−
třebním zdanění u daní nepřímých
(u DPH a spotřebních daní) a z to−

Do Evropské unie za 8 týdnů

Jaké
daně nás

čekají v EU
(4. část)

hoto důvodu byl tedy v EU nastaven
proces přiblížení a přizpůsobení
daňových zákonů prioritně právě 
u těchto daní, jež má umožnit, aby
daně nebyly překážkou volného po−
hybu zboží a služeb mezi státy.
Přehlížení tohoto aspektu by totiž
mohlo mít obrovský vliv na celko−
vou výši daňového zatížení (daňové
kvóty) v jednotlivých zemích − ba
dokonce by mohlo dojít až k jaké−
musi nezdravému soutěžení o to,
kdo nabídne nižší zdanění.

Česká republika přiblížila (harmo−
nizovala) svůj daňový systém v ka−
tegorii nepřímých daní − u DPH to
konkrétně představuje určité
změny v zatřídění do seznamu po−
ložek s tzv. základní sazbou (nyní
22 %), někdy i přesunem z položek
z tzv. snížené sazby (5 %), resp.
dílčí úpravy výše spotřební daně 
u vybraných druhů zboží (u PHM,
lihu a tabákových výrobků).

Celkový harmonizační proces 
v rámci EU u těchto nepřímých daní
však dále nevylučuje (resp. spíše
dále i předpokládá) možnost sjed−
nocení i na jedinou sazbu DPH, tato
však nesmí být nižší než 15 % (jedi−
nou sazbu od letošního roku uplat−
ňuje např. Slovensko), pravomoc 
k uplatnění, jakož i k zatřídění zboží
a služeb, je však již na vůli a roz−
hodnutích členských zemí EU.

Příště něco o daňové konkurenci.
Ing. Václav POLOK, 

Finanční úřad Bohumín

15Informace, kulturní akce, komiks

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ...

Soutěž ve znalostech historie
probíhá v letošním školním roce již
33. ročníkem a organizuje ji Institut
dětí a mládeže Ministerstva škol−
ství, mládeže a tělovýchovy. Pro
letošní testy byly připraveny otázky
se zaměřením na vývoj měst − od
Velkomoravské říše po renesanci.
Zkuste si vypracovat jednu z otázek,
které žáci řešili:

Přiřaďte jménům měst − Avignon,
Bologna, Brémy, Lübeck, Řím, Mont−
pellier odpovídající charakteristiku −

hanzovní město, sídlo papeže, uni−
verzitní město! 

Vítěz olympiády chyboval jen 
v jedné šestibodové otázce a z mož−
ných 141 bodů získal 135!

První tři nejlepší účastníci budou
okres Karviná reprezentovat v re−
gionálním kole, které proběhne 2.
dubna v Ostravě.

1. Romana Vaňková, ZŠ 1. máje,
Havířov, 135 bodů;

2. Ondřej Pavlík, Gymnázium
Mírová, Karviná, 128 bodů;

3. Kristina Pindejová,
Gymnázium Frýdecká, Český
Těšín, 125 bodů.

Z bohumínských žáků se nejlé−
pe umístili: 

8.−9. Klára Václavíková,
Masarykova ZŠ, Bohumín−
Pudlov, 114 bodů

8.−9. Michal Blaško, Gymnázium
F. Živného, 114 bodů.

Redakce

O historii se nezajímají
jen vousatí vědci...

Celkem čtyřicet osm žáků základních škol poměřovalo své vědomosti 
z naší historie v okresním kole dějepisné olympiády, která probíhala 
19. února na bohumínské radnici. Formou testů, ve kterých vypracová−
vali 23 úkolů, se mladí „historikové“ snažili o nejlepší výsledek, který by
jim zajistil postup do regionálního kola. 

Dne 27.1.2004 oslavil ostravský spisovatel Jan
Drozd 90. narozeniny. Jménem bývalých spolupra−
covníků a jeho žáků jsem blahopřál tomuto vynikající−
mu člověku, spisovateli a učiteli, který působil řadu
let na školách v Bohumíně. Současně jsem ho pozval
na besedu do naší městské knihovny. Jan Drozd si již
ze zdravotních důvodů netroufá k nám na besedu při−
jet. Vzpomíná však rád na svoje působení v Bohu−
míně, kde vyučoval češtinu na Masarykově základní
škole a na jedenáctileté střední škole, dnešním gym−
náziu. 

Já si naopak vzpomínám na jeho rozvážnou povahu,
příjemný hlas, vysokou úroveň jeho znalostí a jazy−
kového projevu, vzpomínám na jeho šachové boje 
s ředitelem Františkem Živným a prof. M. Látalem. Jan
Drozd působil i v bohumínském pěveckém sboru
„Smetana“.

Z „jedenáctiletky“ odešel do ostravského rozhlasu,
kde byl vedoucím literárně−dramatického oddělení. 
V roce 1970, kdy začala normalizace, byl z rozhlasu
propuštěn a nastalo pro něj těžké životní období. Dvacet
let byl na indexu. Zlá doba ho však nezlomila. 

Chtěl bych čtenářům OKA doporučit jeho knihu
Člověk pro jeden život. Román byl připraven k tisku
již v roce 1969, ale na začátku normalizace byla saz−
ba rozmetána. Přesto román vyšel pod pseudo−
nymem s názvem Emauzy v exilovém nakladatelství 
v Curychu. U nás byl vydán v roce 1991. Dalším jeho
vynikajícím dílem je kniha Pohřbívání živých, kde
zachytil dramatické děje před a po vstupu okupačních
vojsk Varšavské smlouvy v roce 1968. Z jiných jeho
prací jmenuji knihy Sedláci z Velkého dvora, Švest−
kový dvůr, Po nebezpečných stopách, Smutek z milo−
vání, Dlouhá noc, Odvážný boj.

Milý Jene, díky za Tvoje dílo a hodně zdraví.
Tvůj spolupracovník a přítel Miloš FREITAG

90. narozeniny spisovatele Jana Drozda
Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Z reakce pana Adolfa MŽIKA na
článek o dálnici D47 v OKU č.
2/2004 zveřejňujeme výňatky:

„Trasa dálnice D47 vede přes
chráněné území evropského význa−
mu. »Odborníci«, kteří výstavbu
dálnice D47 projektovali v úseku
Starý Bohumín − státní hranice 
s Polskem, tvrdí, že je to prý ve veřej−
ném zájmu a ten převyšuje veřejný
zájem ochrany přírody. Projekt je
zpracován na základě výjimky ze
zákona o ochraně přírody.“

Pan Mžik se dále ptá: „Kdo to
projednal s občany, kterých se to
týká? Je to jednání o nás, ale bez
nás! Jak reagují na tu výjimku naši
poslanci a rada města Bohumína?
Proč pro ně neplatí Natura 2000, 
kterou vyhlásila ČR na žádost EU?
Pro občany Bohumína bude D47 
znamenat další zvýšení hluku, pra−
chu a naruší zvýšenou měrou život−
ní prostředí. Proto je třeba provést
okamžitě opatření, aby byla zrušena
výjimka, která při výstavbě dálnice
D47 v úseku Starý Bohumín − státní
hranice s Polskem umožňuje nedo−
držování podmínek v rámci Natura
2000.“ redakce

Přírodu chráníme,
jen když se to hodí?

Členové farní rady dali hlavy 
(a také čas, energii a organizační
schopnosti) dohromady a v pátek
13. února byl na světě 1. farní
ples. Dlužno říci, že ačkoli byl
první, a tedy novou akcí tohoto
druhu, žádné nováčkovské neduhy
zde neměly místo. Stovka účast−
níků ve věku od 15 do 80 let od za−
čátku do konce neopouštěla taneční
parket, což bylo hlavně zásluhou
skvělého výkonu hudební skupiny
REFLEX.

Hned po úvodní inspiraci vystou−
pením tanečníků ze Základní umě−
lecké školy pod vedením paní Zlaty
Herdové se zábava rozjela naplno,
zvlášť kolem mládežnických stolů
bylo veselo. Nechyběli samozřejmě
ani duchovní představení obou bo−
humínských farností.

Chutná večeře a bohatá nabídka
občerstvení přišly vhod všem taneč−
níkům, a to zejména po překvapení
večera, o které se postarala svým
prvním veřejným vystoupením hu−
dební skupina INTERVAL. Čtyři klu−
ci s věčně zelenými písničkami
Olympicu rozhýbali celý sál tak, že
většina přítomných jen žasla, jaké
nám ve farnosti rostou talenty − 
snad něco jako noví Beatles? Kdo ví
− když sečteme věk členů INTER−
VALU, není jim ještě dohromady
ani 60 let, všechny možnosti a
šance mají dokořán.

Kolem půlnoci přišla na řadu
tombola − a ta skutečně nebyla
ledajaká. Za vydatného přispění
sponzorů − především společností
DAKOL Petrovice, Služeb pohřeb−
ních (paní Balarinové), Bohumín−
ské stavební společnosti (pana
Sebery) a Centra rehabilitační péče
(paní Paličkové) − se v tombole obje−
vily krásné a hodnotné ceny. Při−
spěly také lékárny Clara a Ambra,
Bochemie, s. r. o., Rybenka, Albert,
Potraviny „U Janečka“ a „Piecho−
wicz“, SPJ Sýkorová, prodejna
Viktor a Culie a další dárci. Farní
úřad v Novém Bohumíně věnoval
do tomboly nové vydání Bible, 
uprostřed trůnil impozantní dort ve
tvaru novobohumínského kostela 
z cukrářské dílny paní Dadákové.
Všech 22 cen postupně nalezlo své
šťastné majitele, největší radost
měla jistě výherkyně první ceny −
mikrovlnné trouby Whirlpool.

A když kolem 3 hodiny nad
ránem zmlkla hudba, někteří účast−
níci se nenechali odradit − při har−
monice pokračovali v zábavě až do
ranních hodin. První farní ples − jak
se zdá − rozhodně nezůstane posled−
ním a tři generace farnosti si určitě
spolu „zařádí“ i v létě. Už se to
chystá, už se to klube... 

Všem sponzorům a těm, kdo po−
mohli s organizací plesu, patří naše
upřímné poděkování

K. STOSZKOVÁ

Výstava fotografií
Petra Piechowicze

V prostorách městské kni−
hovny můžete shlédnout výstavu
fotografií Petra Piechiowicze 
z jeho cesty do Mali v Africe.
Výstava potrvá do 26.3.2004 
a najdete v ní pro nás velmi zají−
mavý pohled na exotickou kra−
jinu i lidi.

1. farní ples farnosti Nový Bohumín
Ten nápad přišel spontánně někdy na začátku loňského léta, kdy se farníci

římskokatolické farnosti Nový Bohumín sešli − a výborně pobavili − na
zahradní slavnosti. Co vymyslíme příště? Zima je dlouhá... 

Bohumínská Kulturní agentura
Radost uvítala ve svých prosto−
rách další ze známých osobností.
Tentokrát se jí stal oblíbený
herec, moderátor a imitátor Vla−
dimír HRON, známý z pořadu Jsou
hvězdy, které nehasnou. 

Sudičky, které se sešly u kolébky
Vladimíra Hrona, mu nadělily herec−
ký a pěvecký talent okořeněný
schopností napodobit širokou ple−
jádu známých osobností z časů
minulých i současných. Spojením
hereckých, pěveckých a imitátor−
ských schopností se z něj stal nad−
průměrný, a přesto stále skromný
bavič, jehož Abeceda plná hvězd 
s pořadovým číslem 2 dokázala
rozesmát a roztleskat do posled−
ního místa zaplněné hlediště bo−
humínského kina. „Své imitátorské
schopnosti jsem v sobě objevil už

jako kluk, když jsem místo hraní
fotbalu musel sedět na lavičce se
zlomenou nohou a na své spolu−
hráče se jenom dívat. Bylo mi to 
strašně líto, a tak jsem začal jejich
zápas alespoň komentovat. Z legra−
ce jsem to dělal hlasem tehdy velmi
známého sportovního komentátora
Karola Poláka a najednou jsem zjis−
til, že mi to jde,“ vzpomíná na své
začátky Vladimír Hron a dodává:
„Jsem entertainer. Nejsem herec,
nejsem zpěvák, nejsem imitátor.
Jsem prostě všechno dohromady.“ 

Poprvé na sebe Vladimír Hron
upozornil v pořadu Šance, kde zau−
jal diváky i vedení veřejnoprávní
televize svou Abecedou hvězd.
Když vytvořil Abecedu hvězd s po−
řadovým číslem 2, rozesmál k sl−
zám diváky nejen v hledišti, ale také
u televizních obrazovek. 

To samé se mu podařilo i v Bo−
humíně. „Nejraději vystupuji pro
publikum, které se přišlo bavit,“
uvedl Vladimír Hron s tím, že bo−
humínští do této kategorie rozhod−
ně patří. 

Ve svém nabitém programu si
průvodce pořadem Jsou hvězdy, 
které nehasnou našel čas také na
rozhovor pro bohumínskou televizi
T.I.K. Diváci se v exkluzivním in−
terview dozvěděli o vzniku filmu,
ve kterém bude Vladimír Hron
účinkovat, dále zda jej baví více
divadlo, televize nebo kulturní zá−
jezdy a jestli by se chtěl stát hvěz−
dou, která nikdy nezhasne. Roz−
hovor odvysílal T.I.K. Bohumín 
v rámci obrazového zpravodajství
č. 7/2004 (14. − 20. února 2004).

Tiskové agentury 
a Lukáš KANIA

HRON BAVIL JAKO HROM
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Maminko, kdybychom mohli pohladit
vlasy Tvé a milou líc a k tomu pár

milých slov Ti říct, květů pár Ti dát 
a za život s námi Ti poděkovat. 

A tak můžeme jen s láskou 
na Tebe vzpomínat...

Když umře maminka, sluníčko zajde. 
V srdcích se uhnízdí smutek a žal, 

na celém světě sotva se najde, 
kdo by, jak maminka, uměl mít rád.

Osud nevrátí, co si již vzal, 
nechal jen vzpomínky, bolest a žal.

Dne 22. února jsme
vzpomněli 3. smutné výročí

od úmrtí pana 

Milana BĚLÍČKA. 
S láskou a úctou vzpomínají
maminka Ludmila a dcery
Lenka a Renata s rodinami.

Dne 22.2.2004 jsme vzpomněli
nedožité 65. narozeniny

pana Františka
KOUDELKY

a zároveň jsme 4.9.2003
vzpomněli 2. smutné výročí

jeho úmrtí.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka Mária, syn Vladimír
a dcera Dagmar s rodinami.

Stín smrti pokryl drahé čelo a zahnal
velkou touhu žít a srdce předobré, 

i když chtělo, přestalo náhle bít.
Dne 7. března uplyne 8 let
plných bolesti a smutku, 

co nás opustil milovaný syn
a manžel pan

Petr HÄRING
ze Skřečoně, bytem Rychvald.
Za tichou vzpomínku děkuje

maminka a manželka.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, ten nezapomene.

Dne 26.2.2004 vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí 
naší milované maminky 

paní Jaroslavy
MICHLOVÉ

a zároveň 1.3. vzpomeneme
její nedožité 76. narozeniny.

Synové Jaroslav a Květoslav s rodinou.

Dne 7.3.2004 
vzpomeneme 10. smutné

výročí úmrtí 

pana Oldřicha
DOROTÍKA. 

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Růžena, syn Martin,
Julek a dcera Iveta s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene,
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 28.2.2004 vzpomeneme
smutné druhé výročí úmrtí

pana Zdeňka 
SEBERY.

S úctou a láskou vzpomíná
manželka Věra a celá rodina.

Dne 9. března 2004
vzpomeneme 1. smutné

výročí úmrtí našeho 
milovaného manžela,

tatínka a dědečka 

pana Františka
RICHTERA.

S láskou, úctou a s bolestí 
v srdci vzpomínají manželka,
děti s rodinami a vnoučata.

Neplačte, že jsem odešel, 
ten klid mi přejte, jen v srdcích věčnou

vzpomínku si na mne zachovejte.

Dne 6.3.2004 by se dožil 
50 let pan 

Karel SNĚHOTA
ze Starého Bohumína.

17.11.2004 vzpomeneme 
9. výročí jeho úmrtí. 

S láskou a vděčností vzpomíná manželka
Anežka a kamarádka Wanda.

STÁLE VZPOMÍNÁME

MOTTO:
Zasij myšlenku, 

sklidíš čin,
zasij čin,

sklidíš zvyk,
zasij zvyk,

sklidíš charakter,
zasij charakter,
sklidíš osud,

tato slova zůstávají 
v naší mysli a paměti

se vzpomínkou na pana

V těchto dnech vzpomínáme
nedožitých 90. narozenin

pana Josefa
RAKUSE

a zároveň, i když se tomu
nechce věřit, je to již 7 let

co není mezi námi. 
Kdo jste jej znali, vzpomeňte 
s námi. Vladimír MATOUŠEK 

a přátelé.

Dne 24.2.2004 jsme vzpomněli nedožité 
65. narozeniny naší milé manželky, maminky,

babičky, sestry, švagrové a tety

paní Ireny OLŠÁKOVÉ z Pudlova.
Se slzou v oku a velkou bolestí v srdci 

stále vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manžel Rudolf, dcera Jana s manželem Zdeňkem,
sestra Anička s rodinou, bratr Bedřich s rodinou 

a vnuci Martin a Davídek.

Pavla BRÄUERA,
který před rokem, dne 24. února 2003, zemřel.

Schází nám jeho pozitivní přístup k životu, jeho znalosti,
vědomosti, které proměňoval v činy a vnášel do života, 

k němuž se nikdy neobracel zády. 
Zanechal stopy, které ani pomíjivost času 

nemůže smazat.
Všem, kteří vzpomenou, děkuji. 

Za celou rodinu manželka Anna.

ných“ strastí s malými dětmi a ma−
minky její vyprávění doslova hltaly.
Tuhle neobyčejnou paní u nás uvi−
díme vždy rády…

Kdo měl možnost sledovat pá−
teční Polar na Nově nebo zprávy 
z regionu na Primě, zcela jistě se
zahleděl do tvářiček našich nej−
menších občánků z mateřského
centra Slůně. Dopoledne tam totiž
probíhala malá oslava sv. Valentýna
a výměna srdíček byla zřejmě ušitá
na míru. Maličkým se tento druh
zábavy docela zamlouval a kdo ví,
třeba proběhne příští rok tatáž
výměna… 

Vilma URBANČÍKOVÁ, 
vedoucí MC Slůně

nazdobit. Pokud později visely na
vánočním stromečku, jistě si pří−
tomnost mrňousků v domě ještě
pak připomněli. Než děti odešly do
svých domovů, stačily ještě oživit
poklid důchodců malou rvačkou
mezi pány kluky. A vůbec to nevy−
padá, že tam byly naposledy…

Návštěvou v DDM za Slůňátky
potěšila speciální pedagožka Bc.
Jaroslava Krömerová nejednu
maminku. Její obrovské zkušenosti
z Dětského stacionáře Salome, kte−
rý má věhlas mezi zařízeními tohoto
typu, se promítly i do zcela „obyčej−

Nepřišly ovšem úplně s prázd−
nou. Potěšily dárečky − perníčky,
které musely nejdříve společně

▲ Děti z mateřského centra Slůně potěšily obyvatele domova důchodců

Co je nového v mateřském centru Slůně
Docela pěkné „vzrůšo“ připravily děti z bohumínského mateřského

centra Slůně stařenkám a stařečkům v jednom z domova důchodců 
v Bohumíně. 

Pan Karel BYLOK nám do redakce poslal dopis, ve 
kterém vzpomíná na svá dvě letmá setkání s baronkou
Larischovou. Řečeno dnešní terminologií, na ni má
vzpomínky adrenalinové:

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

Válečné událos−
ti se nás kluků

po většinu doby mnoho nedotýkaly.
V létě jsme se často chodívali kou−
pat, buď na Kališok nebo na
štěrkovnu do Antošovic. Odru jsme
překračovali brodem, který byl asi 
v půli cesty mezi železničním mos−
tem a dnešním přechodem pro pěší
do Antošovic (kdysi tam byl pře−
voz). Druhou možností byla cesta
přes most a doleva přes pozemek
baronky Larischové a dále na štěr−
kovnu. To se samozřejmě paní
baronce nelíbilo a tak nás na koni
párkrát prohnala. Měli jsme hrůzu 
z jejího bičíku na koně. Nikdy ale
nikomu neublížila. Snad nám jenom
naháněla strach a sama z toho měla
legraci.

Další moje „setkání“ s baronkou
bylo ke konci války. Bylo jarní
dopoledne roku 1945. Seděli jsme
ve škole a učil náš řídící učitel
Malcher. Najednou jsme uslyšeli
přelet letadla nízko nad školou.
Všichni jsme se nahrnuli k oknům.
Pan řídící nás okřikl, ale marně.
Byla to menší vzpoura. Letadlo krou−
žilo na Starým Bohumínem a vy−
padalo to, že bude někde přistávat.
Zmocnilo se nás vzrušení a prchali
jsme ze třídy po schodech dolů.
Před školou jsme viděli, že letadlo
skutečně přistálo za Odrou na lou−
ce. Většina kluků to vzala úprkem
přes most a do polí, blíže k letadlu.
Zpovzdálí jsme pozorovali, co se
tam děje. Za nějakou dobu přijel
osobní automobil, vystoupilo něko−
lik osob a mezi nimi jedna žena. Pro
vzdálenost jsme nepoznali, kdo to
je. Byla ale elegantně oblečena.
Všichni nastoupili do letadla a to se
rozjelo a odlétlo. 

Vrátili jsme se do školy. Výprask
tentokrát nebyl. Pan řídící by musel
zmlátit téměř celou třídu, včetně
prominentních žáků, a to si nemohl
dovolit. 

Později jsme se dozvěděli, že ta
elegantní dáma byla baronka Lari−
schová. Přiletěl pro ni příbuzný, aby
unikla před blížící se frontou Rudé
armády. Jaký byl její další osud
jsem se již nedověděl.

Karel BYLOK, Starý Bohumín

Vzpomínky na baronku Larischovou

Rodiče, plánujete
dovolenou?

Rodičům dětí předškolního věku
oznamujeme, že bohumínské ma−
teřské školky budou v době letních
prázdnin otevřeny podle následu−
jícího harmonogramu:
● SMŠ Skřečoň 16.8. − 27.8.2004
● SMŠ Tovární 19.7. − 29.7.2004
● SMŠ Bambino 1.7. − 16.7.2004
● SMŠ Skřivánek 1.7. − 16.7.2004
● MŠ St. Bohumín 2.8. − 13.8.2004
● MŠ Rafinérský lesík 1.7. − 16.7.2004
● MŠ FIT školka 19.7. − 30.7.2004
● MŠ Čáslavská 2.8. − 13.8.2004
● MŠ Nerudova 16.8. − 27.8.2004
● MŠ Na pískách 16.8. − 31.8.2004
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PRAVIDELNÉ AKCE ■ PRAVIDELNÉ AKCE

■ Čtvrtek
26.2. v 19.00
hod., pátek
27.2. v 17.30
a 20.00 hod.
MEZI NÁMI

DĚVČATY. Komedie USA 
s titulky.

■ Sobota 28.2. v 17.30 
a 20.00 hod., neděle 29.2. 
v 19.00 hod. PRCI, PRCI,
PRCIČKY - SVATBA.
Komedie USA s titulky.

■ Úterý 2.3. a středa 3.3. vždy
v 19.00 hod. SPY KIDS 3D -
GAME OVER. Film USA 
s titulky.

■ Čtvrtek 4.3. v 19.00 hod.,
pátek 5.3. v 17.30 a 20.00 hod.
JEEPERS CREEPERS 2.
Horor USA s titulky.

■ Sobota 6.3. a neděle 7.3.
vždy v 17.30 hod. HLEDÁ
SE NEMO. Animovaný film
USA, české znění.

PROGRAM KINA
od 26.2. do 12.3.

■■ BRUSLENÍ PRO VEŘEJNOST
BSC − zimní stadión, park 
P. Bezruče, ✆✆ 596 012 638.

SOBOTY veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.

NEDĚLE veřejné bruslení
14.00 − 16.00 hod.
DISKOTÉKA
16.45 − 18.45 hod.

■■ PRO NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY:
NEMOCNICE − PORODNICKÉ
ODDĚLENÍ, ✆✆ 737 948 128 
− p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 −
porodnické oddělení.

PONDĚLKY, 14.00 hod.:
Co nás čeká; přednášky 
pro nastávající maminky.

ÚTERKY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod.:
Cvičení těhotných.

STŘEDY, 14.00 − 15.30 hod.,
15.30 − 17.00 hod:
Plavání těhotných.

■■ CVIČENÍ PRO VEŘEJNOST
AEROBIC „Simona a Nikol“ −
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová,✆✆ 605 963 932 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.

středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

„JUNIOR AEROBIC“
Informace Simona Zdvomková,
✆✆ 607 956 096

děti 1. − 5. tříd
pondělí 14.00 − 15.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
pondělí 15.00 − 16.00 hod.
děti od 4 let i děti 1. − 5. tř.
středa 15.00 − 16.00 hod.
děti 6. − 9. tříd i starší
středa 16.00 − 17.00 hod.

AEROBIC PRO VŠECHNY
SPORT CENTRUM
Informace: Iveta Zacharová,
✆✆ 605 444 594, Gábina
Jelínková, ✆✆ 604 731 588,
Eva Sikorová, ✆✆ 728 620 677.

Po 19.30 − 20.45 hod. Gábina
Út 19.30 − 20.45 hod. Eva
St 19.30 − 20.45 hod. Gábina
Čt 19.30 − 20.45 hod. Eva
Pá 18.30 − 19.45 hod. Iveta
Pá 20.00 − 21.15 hod. Iveta

(začátečníci)
Ne 18.30 − 19.45 hod. Iveta
Ne 20.00 − 21.15 hod. Iveta

Informační tabule − výloha Optik
(vedle půjčovny).

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete si dopřát zimní dovolenou pro celou rodinu nebo jen zaplatit účty?

Nabízíme Vám RYCHLÝ ÚVĚR, který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, 
BEZ RUČITELE, vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 75 tisíc

na 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.
Tel. 605 363 579.

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 19.2. oslavil 
své 60. narozeniny

pan Gerhard SEKULA
z Pudlova.

Hodně zdraví, štěstí a životní
pohody do dalších let přeje

manželka, Péťa a Pavlík. Dne 9.3.2004 oslaví 
své životní jubileum 70 let 

paní Hilda PETREKOVÁ
ze Starého Bohumína.

Naší milé mamince, manželce 
a babičce za všechnu lásku, obětavost

a starostlivost ze srdce děkují 
a do dalších let hodně zdraví, štěstí,

pohody a životního elánu přejí manžel
František, děti s rodinami a vnoučata.

Dne 8.3.2004 oslaví své životní
jubileum 75 let 

paní Blažena KLICHOVÁ
z Bohumína.

Hodně zdraví, štěstí, pohody 
a životního elánu do dalších let 

přejí dcera Miroslava s manželem
Karlem, přítel Bohumil, vnuci Lumír

a Igor s manželkami, pravnučky
Kateřinka a Eliška a synovec Richard.

● DOPRAVA - Kraskowski
David. Stěhujeme - jezdíme 
i do Polska. Volejte kdykoliv
605 433 782.
● KOUPÍM byt družstevní
nebo v os. vl. v Bohumíně,
platba hotově, 606 841 668
kdykoliv.
● KOUPÍM dr. 2+1 s výkl. a
balk nebo vym. za 1+1, tel.
596 015 895.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● PRODÁM stavební poze-
mek v Záblatí vedle soko-
lovny, tel. 737 266 565.
● PRODÁM garáž v Pudlově
(za mostem) za 60 000 Kč,
tel. 603 741 834.

INZERCE ● PRODÁM pozemky 2 x
2000 m2 s možností stavby
RD na ul. Úvozní, klidné mís-
to v blízkosti lesa. Na ul. Blat-
né 830 m2 s možností výstav-
by. Tel. 732 880 098.
● PRONAJMU garáž na 
oplocené parcele v Drátov-
nách. Informace na 604
269 820.
● PRODÁM pozemek u Bor-
ku, pěkné místo, 5700 m2,
možnost stavby, cena 50 Kč
/m2, rychlé jednání - sleva,
tel. 608 777 825.
● PŮJČKY 20 až 100 tis.
pro zam. OSVČ a důch. Inf.
Bohumín tel. 737 786 535.
● PŘIPRAVÍM k přijímač-
kám z M na stř. školu. St.
Bohumín, 596 031 214.
● PRONAJMU garáž s el. 
v Pudlově, tel. 602 583 402.

Čáslavská 243,
Bohumín 1

Tel. 596 016 378(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

NEOMEZENÝ INTERNET 
za 649 Kč měsíčně!*

Navíc KAŽDÝ MĚSÍC 100 minut 
na volání zdarma! Data Nonstop * 

ce
na

 je
 b

ez
 D

PH

■ Sobota 6.3. a neděle 7.3.
vždy ve 20.00 hod. MAZANÝ
FILIP. Česká parodie 
detektivky.

■ Pondělí 8.3. ve 20.00 hod.,
úterý 9.3. a středa 10.3. vždy
v 19.00 hod. PÁN PRSTENŮ:
NÁVRAT KRÁLE. Dobro-
družný /fantasy. Film Nový
Zéland/USA s titulky.

■ Čtvrtek 11.3. v 19.00 hod.,
pátek 12.3. v 17.30 a 20.15
hod. ŽELARY. Film ČR.

➲➲  PROSBA O POMOC PŘI HLEDÁNÍ
Paní Ewa Popczyk (roz. Golus) z Polska hledá svého strýce

Gotfryda SITKA a jeho syna Alojza. Prosí obyvatele Bohumína o jakou−
koliv informaci na adresu Sosnowiec, PSČ 41−200, ul. Ordonówy
11a/10 nebo na tel. číslo 0048 32/299−73−16. Zprávu je rovněž
možno podat na bohumínské tel. číslo 596 011 766. Děkujeme.

➲➲ Výstavka a zápis
v MŠ Rafinerský lesík

Naše mateřská škola si le−
tos připomene 25. výročí své−
ho otevření. K této příležitosti
jsme připravili výstavku dět−
ských prací pod názvem „Svět
očima dětí“ v prostorách celé
MŠ. Zveme všechny zájemce
k návštěvě a prohlídce dne 
9. března 2004. Tento den zve−
me i rodiče s dětmi k zápisu
do MŠ pro školní rok 2004 −
2005. 

Těšíme se na vás!

➲➲  Akce DDM v březnu
TÝDEN ÚVODNÍCH
POČÍTAČOVÝCH KURZŮ:

2.3. Kurz základů PC pro dospělé
3.3. Kurz MS PowerPoint 

a FrontPage pro dospělé
5.3. Kurz MS Excel pro dospělé

7.3. Bohumínský scrabblový 
turnaj − soutěž pro veřejnost
od 10 hod.

10.3. Městské kolo v recitaci
27.3. Keramický klub pro rodiče 

s dětmi od 14 do16 hod.

AEROBIC PRO ZAČÁTEČNÍKY −
nový kurz! Informace: Iveta
Zacharová, ✆✆ 605 444 594,
Každý pátek od 20.00 hod. ve
Sport centru.

„JUNIOR AEROBIC 
club Fanatic“
Informace Eva Sikorová, 
✆✆ 728 620 677
POZOR, ZMĚNA! Od 2. února
se konají hodiny dětského 
aerobicu v nově otevřeném
Sport centru na Nerudově ul.
(bývalá kotelna), a to v pondělí 
a ve středu vždy od 16.00 do
17.00 hod. Aerobic je určen pro
děti od 6 do 15 let.

■■ MC BOBEŠ, ✆✆ 604 800 100
STŘEDY, od 16.00 hod.:

Plavání kojenců − v bazénku 
stacionáře Salome si hrajeme 
a učíme se nebát vody s dětmi
od 6 měsíců.

STŘEDY, od 19,30 hod.:
Břišní tance 

ČTVRTKY od 15.00 hod.:
Čtvrtek pro batolata − Bobeš je
ve čtvrtky vyhrazen pro návštěvy
s dětmi do 2 let. 

ČTVRTKY, od 17.30 hod.:
Čekáme miminko − břišní tance,

cvičení, informace a vše pro těhotné.
maminky. Telefonické objednávky.

Nasa� brýle
3D a uvidíš!

Robert Rodriguez, tvůrce a re−
žisér série filmů „Spy Kids“,
posouvá rodinnou zábavu na 
úplně jinou úroveň a dodává jí
nový rozměr − třetí. Pomocí
nejnovější technologie přináší
nepoznanou úroveň filmové 
interaktivity tím, že využívá
technologie 3D.

V bohumínském kině se sci−
fi komedie (USA) Spy Kids 3D
− Game Over, ve které hrají
zvučná jména jako je Antonio
Banderas a Sylvester Stallone,
promítá 2. a 3. března 2004 od
19 hodin. Vstupné je 75 Kč.
Možnost zakoupení lístku v den
promítání od 18 hod. v poklad−
ně kina. Speciální brýle jsou 
v ceně vstupenky. Další infor−
mace na tel.596 012 124 nebo
na www.karbohumin.zde.cz

Nová dimenze zábavy: poprvé 3D v bohumínském kině!

Jarka RYBOVÁ ráda kombinuje
různé materiály a techniky, její díla
zachycují neuchopitelné. V posled−
ních letech se nejvíce věnuje tvorbě
keramických obrazů a plastik. Jsou
součástí denního života, např. 
v prostorách gymnázia v Orlové, 
v parku nemocnice v Třinci nebo 
v orlovské vinárně. Spolupracuje 
s Unií výtvarných umělců v Ostravě.

Pracuje jako odborná učitelka Střed−
ní umělecké školy v Ostravě.

Jirka GREGER je svobodným
umělcem, který kombinuje malo−
vání s poezií. V obraze nejraději
zachycuje tváře svých známých,
často ztvárňuje ženské tělo. Jeho 
sbírku veršů Kaštan v dlani brzy do−
plní druhá knížka básní. 

Výstava obrazů a keramiky v galerii „Na Ochozu“

Návštěva výstavy je příjemným
zastavením nad drobnostmi našeho
pádícího života. Redakce

MUŽ A ŽENA, OBRAZY A KERAMIKA, BOHUMÍN A DOLNÍ LUTYNĚ − JIŘÍ
GREGER A JARKA RYBOVÁ. JEJICH DÍLA SE SETKALA V GALERII 
„NA OCHOZU“ V DOMĚ KULTURY ŽDB. VERNISÁŽ, KTERÁ PROBĚHLA
12. ÚNORA, POKRAČUJE VÝSTAVOU AŽ DO 15. BŘEZNA. 

...na radnici bylo
vloni přijato na

slavnostním setkání 29 dárců krve −
nositelů stříbrné a zlaté Janského
plakety a nositelů zlatého kříže?

...matrika připravila v roce 2003 18
obřadů, na kterých vítala nové
občánky města a 4 jubilejní sňatky
(zlatá a diamantová svatba)?

Víte, že…
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T E L E P O I N T
P A R T N E R AKCE !!!

přes pevnou 
telefonní linku

Znovuzřízení telefonní linky 1,− Kč do 31.3.2004

Nová telefonní linka 1.501,− Kč do 30.4.2004

Ceny s DPH

Těšíme se na Vás pondělí, středa 8 − 12  13 − 17 hodin

Tel. 596 014 088

bezdrátově

Obchodní středisko CENTRUM

Třída Dr. E. Beneše

č.p. 263
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T E L E P O I N T
P A R T N E R

Internet za paušál !Internet za paušál !

AKCE !!!

JEDNÁ SE O NEBYTOVÉ PROSTORY:

➢ v 1. podzemním podlaží (suterén, přímá dostupnost 
z úrovně terénu) o výměře 120 m2, z toho 98,8 m2 provozní
plochy a 30,7 m2 ostatní plochy;

➢ v 1 nadzemním podlaží (přízemí, dostupnost z jedné 
strany venkovním schodištěm a z druhé strany z úrovně
terénu) o celkové výměře 277,66 m2, z toho 250,88 m2

provozní plochy a 26,78 m2 ostatní plochy.

Půdorys nebytových prostor nabízených k pronájmu je k na−
hlédnutí v kanc. č. 5 Obecního úřadu Dolní Lutyně, případ−
ně v samotném objektu, jehož prohlídku zprostředkujeme.

Zájemce žádáme, aby svou nabídku vybavili seriozně
zpracovaným podnikatelským záměrem, případně i návr−
hem vložených vlastních prostředků.

Přednostně budou posouzeny návrhy, které uvažují 
s pronájmem obou podlaží.

PRO DALŠÍ INFORMACE ZÁJEMCŮM UVÁDÍME: 

V současné době je v obci dostatečný počet restauračních
a pohostinských aktivit. 

Na požádání podáme podrobné informace o službách,
aktivitách v oblasti kultury a volného času, o prodejní ob−
služnosti na území obce.

Obec Dolní Lutyně oznamuje svůj záměr 
PRONAJMOUT NEBYTOVÉ PROSTORY v objektu čp. 12 
(bývalá restaurace „Na vyhlídce“) v k. ú. Dolní Lutyně.

ZÁJEMCI O PRONÁJEM mohou kontaktovat Obecní úřad Dolní Lutyně:

písemně na adrese Obecní úřad Dolní Lutyně, Třanovského 10, 735 53 Dolní Lutyně
telefonicky 596 544 409, faxem 596 544 395

e−mail: obec@dolnilutyne.cz na web stránkách www.dolnilutyne.cz 

TERMÍN PRO PODÁNÍ NABÍDKY je do 31. března 2004.


